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PRODEJNA

SKŘÍNĚ

PC A PSACÍ 
STOLY

POSTELE

PŘEDSÍŇOVÉ 
STĚNY

KOMODY

OBÝVACÍ 
STĚNY

KANCELÁŘSKÝ 
NÁBYTEK

KUCHYNĚSEDAČKY

MATRACE

Ložnice KABIR 2 
dub sonoma/bílá

Těšíme se na vás v pracovní dny od 8. do 17. hodiny 
na adrese Ostravská 843, Sviadnov u Frýdku-Místku  
(naproti depa ČSAD, nad obchodem Keška). Přímo 
před areálem je autobusová zastávka Sviadnov ČSAD.

U nás si vybavíte celou domácnost či kancelář

MOŽNOST MONTÁŽE A VÝNOSU

VĚRNOSTNÍ SLEVA NA PŘÍŠTÍ NÁKUP

Výhody nákupu 
na naší prodejně

OD 2 000 Kč DOPRAVA ZDARMA

600 m2 PRODEJNÍ PLOCHY

E-SHOP S CELOU ŠÍŘÍ SORTIMENTU19 999 Kč23 650 Kč

*cena po uplatnění kódu NEJBY10  
a zároveň s osobním odběrem

Součástí ložnice je šatní skříň se zrcadlem, šuplíková komoda,  
2 noční stolky a postel 160 x 200 cm nebo 180 x 200 cm.

17 099 Kč*

Navštivte nás ve Sviadnově 
u Frýdku-Místku

5 % SLEVA NA OBJEDNÁVKY 
OD 5 000 Kč S OSOBNÍM 
ODBĚREM

VŠECHNO ZBOŽÍ VYSTAVENÉ  
NA PRODEJNĚ MÁME SKLADEM

SLEVA 10 % NA VEŠKERÝ  
SORTIMENT NÁBYTKU

Sagena – ambulance Klinické onkologie 
Sagena s.r.o. od 2. 3. 2023 obnovila činnost 

ambulance Klinické onkologie ve spolupráci 

s Komplexním onkologickým centrem 

Nemocnice AGEL Nový Jičín. 

Pacienti se mohou objednávat na telefonním čísle 
553 030 800, 553 030 830. 

Objednávky každý den od 6.30–19.00 hod. kromě 

pátku, kdy lze objednávat pouze do 15.00 hod.

Ordinační doba každý čtvrtek od 7 do 15.30 hod. 

K léčbě přijímáme pacienty všech onkologických diagnóz kromě nemoci kůže, plic a gynekologických. 
Onemocnění plicní a gynekologické řeší naši specialisté v odborných ambulancích. 

Další potřebná onkologická péče bude řešena zejména 
v Komplexním onkologickém centru Nemocnice AGEL Nový Jičín. 

Mohou se na nás obracet všichni pacienti s diagnostikovanou 
onkologickou diagnózou.
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Vážené dámy, vážení pánové, 
milí spoluobčané,

také Vaše děti počítají dny do konce školního 
roku? Je už téměř za dveřmi. Než se však vydá-
te na letní dovolené, můžete už v červnu okusit 
prázdninovou atmosféru na akcích, které jsme pro 
Vás připravili. A kam se můžete vydat? Do víru 
hudby na červnové festivaly, folklorní, charitativní 
Sweetsen Fest nebo oblíbený FM City Fest a další. 
Nebo máte rádi kino? Už v červnu si můžete 
vychutnat projekce pod širým nebem na různých 
místech ve městě. 

A pokud se nechystáte opustit naše město ani 
v létě, věřte, že nudit se nebudete. Čekají vás dva 
měsíce nabité jednou akcí za druhou a vybere 
si opravdu každá věková kategorie. Divadelníci 
budou pravidelně uvádět dětská představení 
v zahradě Národního domu a pro děti jsou při-
praveny desítky akcí v rámci „Prázdniny ve městě 
a Vraťme dětem pohyb“ v režii Střediska volného 
času Klíč. Nejen starší ročníky budou moci opět 
navštěvovat Promenádní koncerty v Sadech Bedři-
cha Smetany, uskuteční se také Muzikantské žně, 
Pivopění a další oblíbené akce, které pořádá nebo 
podporuje Frýdek-Místek. Podrobnosti najdete 
uvnitř čísla. 

Letní lákadlem bude tradičně také rekreační ob-
last Olešná, ať už zamíříte k přehradě, na dětské 
hřiště nebo za vodními radovánkami, můžete 
využít novou autobusovou linku, po které byla 
velká poptávka. 

Zároveň se ohlížíme za výsledky práce naší 
současné radnice. Již brzy předáme frýdeckým 
dobrovolným hasičům krásnou zrekonstruovanou 
zbrojnici i se zbrusu novým vozem. Zahajujeme 
rekonstrukci Domova pro seniory ve Školské ulici 
a do konce roku budou mít strážníci nové sídlo. 
Připravujeme také úpravu prostranství před 
bývalým kulturním domem a pokračujeme v re-
konstrukcích škol, zahájili jsme například opravu 
hydroizolace lískovecké školy. 

Zvelebené odpočinkové místo na Zátiší již můžete 
naplno využívat a hned se pouštíme do zvelebo-
vání dalšího místa - „farní ulička“ mezi poliklinikou 
a Antonínovým náměstím se změní v oázu klidu.  
Přeji vám příjemné jarní i letní dny a dětem krásný 
čas dobrodružství a zážitků, i zaslouženou bezsta-
rostnost, třeba se zmrzlinou v ruce. 

S úctou 
primátor Petr Korč (Naše Město F-M)

4 Město ocenilo osobnosti

5 Rozhovor s náměstkem primátora Radovanem Hořínkem

6  Dobré výsledky se odrazí v platech zaměstnanců 
městských společností

7 V ulicích přibývá zeleň

8  Dvůr mezi Antonínovým náměstím 
a poliklinikou se mění v příjemnou oázu

9 Nový spoj na Olešnou

10 Okolí kulturního domu prohlédne

11 Výjimečná školka slaví 30 let

12 Program Prázdnin ve městě 

13  Rozhovor s Miraiem Navrátilem a soutěž 
o vstupenky na FM City Fest

14 Užijme si léto ve městě

16 Sweetsen: 3 dny zábavy i charita 

17 Autoveteráni na náměstí

19 Město podporuje opravy významných dominant

20 Školáci připravují návrhy nové vánoční pokladničky 

21 Představujeme drobné podnikatele a živnostníky

22 Místecké náměstí prošlo velkými proměnami
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Vážení spoluobčané,

s blížícím se létem postupně přichází přípravy 
na prázdniny, festivaly, akce pořádané ve 
Frýdku-Místku, ale také na poklidné dny, 
které je v našem krásném městě možné trávit 
rozmanitými způsoby. Z akcí, které nás čekají 
toto léto, si Vám dovolím připomenout tra-
diční F≈M plný chutí a Beskydské farmářské 
trhy. Myslím, že stojí za to tyto akce navštívit 
a strávit tak čas nejen v podzámčí frýdecké-
ho zámku, ale také na místeckém náměstí.

Pravidlem bývá tento úvodník využít také pro 
politická témata, s kterými jsme kandidovali 
do zastupitelstva města. Proto bych zde rád 
připomenul dotační program na pořízení 
automobilů s hybridním pohonem a dotační 
program na úpravu označení provozoven. 
Oba uvedené dotační programy mají své indi-
viduální cíle, oba se však zabývají smogem. 

Vizuální smog je téma posledních let. Frýdek-
-Místek nezaostává za ostatními městy 
a tento negativní trend reguluje, zároveň 
však podporuje ty, kteří chtějí vzhled svých 
provozoven upravit a zkvalitnit tak veřejný 
prostor. 

Ke zkvalitnění, tentokrát ovzduší, dochází 
také postupnou obnovou vozidel, a to hlavně 
pořízením jejich variant s ekologičtějším 
pohonem.

Současnou politickou situaci v České republi-
ce v tomto zpravodaji raději nebudu rozebírat 
a dovolím si pouze popřát všem občanům 
prosluněný Frýdek-Místek.

Jakub Míček (ANO 2011)
náměstek primátora pro územní pláno-
vání a rozvoj, stavebně správní činnosti, 
ekonomický rozvoj, podnikání, dotace 
a integrované teritoriální investice 

Radní Frýdku-Místku na svém zasedání 9. a 23. května rozhodli o:

• schválení účetních uzávěrek včetně výsledku hospodaření příspěvkových 
organizací zřízených statutárním městem

• schválení účetní uzávěrky a rozdělení zisku v působnosti valné hromady 
u obchodních společností Frýdecká skládka, TS a DISTEP

• poskytnutí dotace Sboru dobrovolných hasičů Skalice na nákup požární 
stříkačky PS 12

• poskytnutí daru MŠ se zdravotnickou péčí 

• uzavření smlouvy na opravu umýváren v ZŠ Jana Čapka

• zavedení sezónní linky MHD k aquaparku na Olešnou

• výběru nejvhodnější nabídky z veřejné zakázky na zpracování dokumen-
tace pro provedení stavby – ZŠ a MŠ Chlebovice – tělocvična 

• vzetí na vědomí zprávy o činnosti a o plnění úkolů příspěvkových organizací 
města v sociální oblasti. (rs) 

Z rady města

Primátor Petr Korč (Naše Město 
F-M) a členové vedení města předali 
30. května Ceny města za rok 2022 
třem osobnostem. Cenu města osobně 
převzal výtvarník Antonín Kačmařík 
(1938), autor plaket, medailí, reliéfů, 
pohlednic a grafi k. Je rovněž autorem 
knihy Farní kostel sv. Jana a Pavla 
v Místku. Cena města in memoriam 
byla udělena pedagogovi Ladislavu 

Muroňovi (1955–2023), který celý svůj 
profesní život zasvětil Základní umě-
lecké škole ve Frýdku-Místku a kterou 
jako ředitel vedl v letech 1994 až 2021, 
a Adolfu Abrahamovi Landsbergerovi 
(1840–1914) – zakladateli textilního 
průmyslu ve městě. K oceněným osob-
nostem připravíme podrobný materiál 
v příštím, tj. srpnovém vydání Zpravo-
daje F-M. (rs)

Město ocenilo osobnosti

 PŘEDÁNÍ CEN MĚSTA ZA ROK 2022. ZLEVA: NÁMĚSTKYNĚ PRIMÁTORA LEONA 
SÁRKŐZIOVÁ, SYN LADISLAVA MURONĚ LADISLAV MUROŇ ML., PRIMÁTOR 
PETR KORČ, PRAVNUČKA BRATRA ADOLFA LANDSBERGERA EVA KUČEROVÁ 
LANDSBERGROVÁ, ANTONÍN KAČMAŘÍK A NÁMĚSTEK PRIMÁTORA MIROSLAV 
BÁRTEK.  FOTO: RENÉ STEJSKAL 

Školáci zpracovali 
příběhy pamětníků
Žáci šesti týmů ze tří základních škol z Frýd-
ku-Místku a jednoho z Frýdlantu nad Ostra-
vicí vyzpovídali pamětníky v rámci projektu 
Příběhy našich sousedů. Shromáždili materiály 
k jejich vyprávění a vytvořili dokumentární díla 
ke každému z nich. Projekt fi nancovala města 
Frýdek-Místek a Frýdlant nad Ostravicí.   
Slavnostní prezentace projektu se uskuteční 
20. června v 16 hodin v Rytířském sále zámku. 
(rs) 



5ROZHOVOR

V prostorách bývalých kasáren 
mělo vzniknout zázemí pro dálniční 
policii a údržbu. Jak vypadá součas-
ná situace? 
Ředitelství silnic a dálnic požádalo 
o odkup pozemků v kasárnách, na 
kterých chce vybudovat areál Středis-
ka správy a údržby silnic. V sousedství 
vznikne druhý areál pro dálniční policii. 
Osobně vnímám jako prestižní záleži-
tost, že na území města bude mít záze-
mí dálniční policie, která bude dohlížet 
mimo jiné na dopravu na obchvatu. 
Tím, že v kasárnách vznikne stanoviště 
policie, zvýší se v okolí bezpečnost. U 
střediska údržby vidím jako plus fakt, 
že v zimních měsících bude obchvat 
uklizen s co nejmenší prodlevou. Je to 
výhodnější, než kdyby silničáři jezdili 
z Třince nebo až z Nového Jičína. 

O jak velké pozemky se jedná? Pro-
zradíte jejich cenu? 
 Jedná se celkem o 49 tisíc metrů čtve-
rečních a pro město to bude znamenat 
příjem do rozpočtu ve výši 35 až 50 
milionů korun. 

Ovlivní tyto areály fungování men-
ších nájemců v kasárnách?  
Drobní nájemci zůstávají, pro ně se nic 
nemění. Využívají kanceláře v hlavním 
objektu a garáže. Těch se výstavba 
dvou nových areálů nedotkne. 

Pojďme k městským společnostem. 
Jste spokojen s jejich výsledky?
Jejich hospodářské výsledky se zlepšily 
a prostřednictvím dividend se zvýší 
příjem městského rozpočtu. Za důle-
žité považuji, že jsme část hospodář-
ských výsledků ponechali společnos-

Vznik areálů dálniční policie 
a údržby v kasárnách je potvrzen 

tem TS, Distep a Frýdecká skládka na 
investice a jejich budoucí rozvoj.  

Jak hodnotíte Sportplex? 
U Sportplexu je jiná situace, kde se 
v souvislosti s energetickou krizí 
ukazují různé pohledy na fungování 
této společnosti. Zastávám názor, že 
i v těchto těžších dobách by mělo být 
zabezpečeno poskytování veřejných 
služeb a chci tyto služby pro naše 
občany zachovat i za cenu vyšších 
nákladů. Považuji to za naši prioritu. 
Chci potvrdit, že Sportplex svou čin-
nost zracionalizoval, upravil využívání 
energeticky náročných atrakcí tak, aby 
fungovaly v době největší návštěvnosti. 
Ceny energií v poslední době ale po-
klesly, takže provozní ztráta společ-
nosti nebude zásadní. Bylo by chybou 
něco zavírat. Naši koaliční partneři 
měli obavy, že provoz bude neudržitel-
ný, ale díky poklesu cen jsme schopni 
provoz aquaparku a dalších sportovišť 
zachovat.  
Také jsme zavedli autobusovou linku 
na Olešnou, což byl jeden z našich 
předvolebních slibů. Občané získali 

větší komfort při dopravě na Oleš-
nou, aquapark bude pro ně dostup-
nější a díky tomu očekáváme i vyšší 
počet návštěvníků. Tyto naše kroky 
mají dlouhodobý a synergický efekt. 
Přípravy na zahájení letní sezony jsou 
v plném proudu. 

Chystáte nějaké zásadní opravy 
městských objektů? 
Pokračujeme v opravách městských 
bytů, budeme na ně mít nově vyčleně-
ny dva miliony korun navíc. Připravuje-
me také prodej nepotřebného měst-
ského majetku. Jedná se o pozemky na 
katastru okolních obcí a několik budov, 
které pronajímáme, avšak náklady na 
opravy jsou u nich v poměru k výši 
příjmů z nájemného poměrně vyso-
ké. Navíc se v případě budov jedná 
o majetek, kde jsou v brzké době nutné 
značné náklady na rekonstrukci a udr-
žení jejich stavu. Proto vznikla myš-
lenka, zda není pro město výhodnější 
tyto nemovitosti prodat. Nehodláme 
ale prodávat objekty, ve kterých sídlí 
například základní školy nebo lékaři či 
jiné důležité služby pro občany. (rs) 

První náměstek primátora pro majetkoprávní 
vztahy a majetkové účasti města Radovan 
Hořínek (ANO 2011) kladně hodnotí 
hospodářské výsledky městských obchodních 
společností. Rovněž přiblížil hospodaření 
s městským majetkem. 
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„Hospodářské 
výsledky městských 
společností se zlepšily 
a prostřednictvím 
dividend se zvýší příjem 
městského rozpočtu. 
Část hospodářských 
výsledků jsme 
ponechali společnostem 
na jejich rozvoj.“
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„DISTEP nebude do budoucna plnit jen roli distributora, ale posílí 
svou roli při výrobě energií. Frýdecká skládka se loni potýkala 
s výkyvy cen na trhu se surovinami a musí se důkladně připravit 
na změny při nakládání s odpady, kdy skládkování nahradí jiné 
formy likvidace odpadu.“ Náměstek primátora pro majetko-
právní vztahy a majetkové účasti města Radovan Hořínek 
(ANO 2011) 

Rada města v působnosti valných 
hromad městských obchodních 
společností TS a.s. (technické služby), 
DISTEP a.s. a Frýdecká skládka a.s. 
schválila účetní uzávěrky a zprávy 
představenstev o podnikatelské čin-
nosti a stavu majetku těchto společ-
ností. 
„Valná hromada se zabývá smlouvami 
uzavíranými s městskými společnostmi 
a také směřováním daných společ-
ností do budoucna,“ uvedl náměstek 
primátora pro majetkoprávní vztahy 
a majetkové účasti města Radovan 
Hořínek (ANO 2011). 
„Všechny tři obchodní společnosti do-
sáhly dobrých výsledků, a to i za situace, 
že se zvedaly mzdy zaměstnanců, což 
vítám. Zaměstnanci se podílejí význam-
ným způsobem na zlepšených výsledcích 
a kvalitní pracovníky je třeba odměnit 
odpovídajícím způsobem,“ potvrdil 
náměstek Radovan Hořínek. Dobrý 
hospodářský výsledek znamená také 
vyšší příjem pro městský rozpočet ve 
formě dividend. 
Technickým službám se podařilo 
zredukovat část technicko-hospodář-
ských pracovníků, tj. zaměstnanců ve 
vedení společnosti. V nejbližší době 
se zaměří na fotovoltaiku, což přinese 
další úspory. (rs)
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Dobré výsledky se odrazí v platech 
zaměstnanců městských společností

Zhruba půlkilometrový úsek loni 
otevřeného obchvatu Frýdku-Místku 
je kvůli nutným opravám uzavřený. 
Ředitelství silnic a dálnic reklamovalo 
nevyhovující stav vozovky. Jedná se 
o zhruba 250 metrů na komunikaci 
D56, a dále 100 a 150metrový úsek na 
D48 ve směru na Nový Jičín a v opač-
ném směru. Řidiči jedoucí do Beskyd 
tak během oprav znovu projíždějí 
městem. 
„Problém nastal kvůli nedodržení tech-
nologické kázně při pokládce materiálu. 
Samozřejmě, vše jde na vrub zhotovite-
le. To znamená, že stát, potažmo ŘSD, 
to nebude stát ani korunu,“ upřesnil 
generální ředitel Ředitelství silnic 
a dálnic Radek Mátl. Na vozovce vzni-
kaly trhliny a vrstvy neseděly dobře. 
Opravy již začaly na zásadní části 
komunikace v oblasti křížení dálnic 

Opravuje se reklamovaná část obchvatu

D56 a D48 ve směru z Ostravy na 
Frýdek-Místek. Betonový povrch je 
nutné vybourat a položit znovu, dojde 
také k sanaci další vrstvy komunikace. 
Opravy potrvají do konce června.   

„Pro město Frýdek-Místek to není 
dobrá zpráva, občané to vnímají citlivě, 
obzvlášť poté, co okusili, jak pozitivní 

vliv má úbytek kamionů v centru. Jde 
o komplikaci, která omezila i město. 
Plánovali jsme totiž bývalý průtah 
neboli Hlavní třídu postupně zklidnit, 
udělat bezpečnější, umožnit levé odbo-
čení a vrátit některé přechody. 
V té souvislosti chystáme některé úpra-
vy, které se teď posouvají mírně v čase. 
Věřím, že v letošním roce již budou 
opravy defi nitivně ukončeny a tranzitní 
doprava, která město dusí, defi nitivně 
zmizí,“ uvedl primátor Frýdku-Místku 
Petr Korč (Naše Město F-M)

Ředitelství silnic a dálnic uvedlo, že 
kompletně a bez jakéhokoliv omezení 
by měl být obchvat spuštěn do konce 
července letošního roku, tedy včetně 
úseku u Skalice, kde se před časem 
sesunul svah. (jmj)B
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Farmářské trhy
Beskydské farmářské trhy na 
náměstí Svobody se konají každý 
druhý čtvrtek (s výjimkou státního 
svátku 6. 7.) od 8 do 16 hodin. Ko-
nají se 8. a 22. června, 20. července, 
3., 17. a 31. srpna. (rs)

Vybrán projektant 
chlebovické 
tělocvičny
Pro město je nadále prioritou 
výstavba tělocvičny v Chlebovicích. 
Ve výběrovém řízení byl vybrán 
zhotovitel projektové dokumentace, 
následovat bude výběrové řízení na 
zhotovitele. (rs)  

Odstávka 
teplé vody
Společnost DISTEP oznamuje, že 
plánovaná letní odstávka v dodávce 
teplé vody na území Frýdku-Místku 
proběhne v termínu 5. až 7. června. 
V tomto období bude dodavatel 
tepla Veolia Energie ČR provádět 
plánovanou letní údržbu horkovod-
ního systému. (rs)

Přednáška 
v okresním archivu
I archivy mají svůj mezinárodní den. 
Většina z nich toho využívá k tomu, 
aby veřejnosti blíže představila svou 
činnost, aby prezentovala bohatství 
ukryté v uchovávaných archiv-
ních fondech a představila i široké 
možnosti využívání archiválií. I 
Státní okresní archiv Frýdek-Místek 
se každoročně zapojuje do těchto 
osvětových akcí. Letos zve všechny 
zájemce o bližší seznámení s pro-
blematikou archivnictví, všechny, 
koho zajímá, jaké dokumenty archiv 
ukrývá, nebo jaké zázraky umí 
s poškozenými dokumenty udělat 
šikovné ruce konzervátora a restau-
rátora na komentovanou prohlídku 
dne 8. června v 16 hodin. Akce se 
koná v budově archivu v Bezručově 
ulici. Všichni zvídaví jsou srdečně 
zváni. (ad)

7

Město podalo tři žádosti o dotace 
v rámci Národního programu Životní 
prostředí a výzvy Energetické úspory 
veřejných budov. Ve všech třech přípa-
dech byly dotace schváleny. 

Jedná se o úspory energie ve veřejných 
budovách. Konkrétně na zateplení 
přístavby Základní školy národního 
umělce Petra Bezruče činí schválená 

dotace 6,09 milionu Kč (zaokrouhleno 
na tisíce), přičemž celkové náklady 
projekty dosáhly částky 12,36 mil. Kč. 

Na práce související s energetickými 
úsporami při rekonstrukci hasičské 
zbrojnice ve Střelniční ulici město 
získalo z dotačního titulu 3,03 milionu 
korun a na Integrované centrum Žirafa 
2,65 milionu korun.  (rs)

Dotace ušetří městu 
11,7 milionu korun

„V rámci jednoho dotačního titulu týkající se úspory energií jsme 
uspěli s třemi kvalitně zpracovanými žádostmi. Město tak získá 
na dotacích na výše uvedené objekty celkem 11 773 220 korun. 
Dá se říct, že jsme tuto částku ušetřili městskému rozpočtu 
a více než 11,7 milionu Kč můžeme použít na další projekty.“ 
Náměstek primátora pro územní plánování a rozvoj, stavebně 
správní činnosti, ekonomický rozvoj, podnikání, dotace a inte-
grované teritoriální investice Jakub Míček (ANO 2011)
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Město každoročně zajišťuje výsadbu 
nových dřevin. „Referenti zeleně vybírají 
vhodné lokality a zároveň prověřují 
výskyt ochranných pásem inženýrských 
sítí. Po získání všech stanovisek 
dotčených odborů magistrátu výsad-
bu provedou pracovníci technických 
služeb,“ vysvětlil náměstek primátora 
pro investice, fi nance, rozpočet, útvar 
hlavního architekta a životní prostředí 
Jiří Kajzar (Naše Město F-M). 
Ve Valcířské ulici tak poroste deset 

nových olší, v ulici Nad rybníkem pět 
borovic, u Hlavní třídy tři douglasky 
menziové, naproti 6. ZŠ v Zahradní 
ulici pět smrků a jeden javor stříbrný. 
Město dále vysadí devět bříz v ulici Na 
hrázi, platan v ulici ČSA a v Bruzovské 
čtyři kultivary javoru mléče. Ulice rov-
něž obohatí keře, např. šeříky, blýskal-
ky, dřišťály, bobkovišně lékařské, 
komule nebo mandloně trojlaločné. 
Další výsadba proběhne na podzim. 
(st)

V ulicích přibývá zeleň
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„Chceme propojit Antonínovo náměstí s ulicí 8. pěšího pluku 
a tuto zkratku upravit tak, aby vzniklo hezké místo s možností 
relaxace. Je to další příspěvek ke zkulturnění a revitalizaci ve-
řejného prostoru.“ Náměstek primátora pro investice, fi nance, 
rozpočet, útvar hlavního architekta a životní prostředí Jiří 
Kajzar (Naše Město F-M) 

Frýdek-Místek připravuje spolu 
s Římsko-katolickou farností Místek 
přeměnu dvoru mezi Antonínovým 
náměstím a ulicí 8. pěšího pluku. 
Farnost plánuje postavit společenský 
sál a město chce prostor upravit do 
příjemné podoby, které bude sloužit 
jako průchod k Sageně a poliklinice, ale 
zároveň poslouží jako příjemné místo, 
kde si lidé odpočinou. 
Nyní je sice místem průchod možný, 
ale okolí je nevzhledné. V současné 
době ve vnitrobloku rostou náletové 
dřeviny, je v něm starý plot a neu-
pravený povrch. Plocha by se měla 
proměnit v průběhu příštího roku. Měl 
by se v ní objevit nový plot, povrch, 
zeleň a posezení. V centru města tak 
vznikne příjemná oáza.  
Místo je zajímavé tím, že na straně 
Antonínova náměstí stál vodní mlýn. 
Ten byl jako technická památka bohu-
žel zrušen v roce 1974. Od mlýna vedl 
náhon. Jeho zaústění je dodnes vidět 
v zadním traktu budovy staré pošty. 
Původně náhon pokračoval až na 
Koloredov. (rs)  

Dvůr mezi Antonínovým náměstím 
a poliklinikou se mění v příjemnou oázu

V anketě prvního ročníku participační-
ho projektu Zapoj F-M si občané přáli 
proměnu odpočinkového místa Zátiší. 
„Na zvelebení tohoto oblíbeného místa 
jsme z rozpočtu města vyčlenili milion 
korun. Technické služby upravily místo 
a nainstalovaly nový mobiliář,“ uvedl 
náměstek primátora pro investice, 
fi nance, rozpočet, útvar hlavního 
architekta a životní prostředí Jiří Kajzar 
(Naše Město F-M) 
Na Zátiší mohou lidé využít nové lavič-
ky, dřevěné stoly s posezením, slunící 
a odpočinkové lavice, pergolu a také si 
mohou zacvičit na jednoduchých kor-
noutových prvcích. Technické služby 
doplnily stojany na kola a odpadkové 
koše. Místo si zachovalo svůj původní 
ráz tak, aby jej mohli využívat lidé, kte-
ří vyrazí na procházku do frýdeckého 
lesa a jeho okolí 
V druhém ročníku projektu Zapoj F-M 
si přejí lidé změnit nároží ulic T. G. 

Masaryka a Viléma Závady. Město již 
vybralo architekta. Ve čtvrtek 8. červ-
na odpoledne se na nároží uskuteční 
setkání s architektem a dalšími členy 
projektového týmu s občany. Ti mo-
hou navrhnout konkrétní změny nebo 
se vyjádřit k návrhům architekta. (rs)
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Zátiší se proměnilo podle 
přání našich občanů

Nároží TGM a V. Závady
Setkání s architektem 
a projektovým týmem
8. 6. 14.00-17.00 hod.

Výdej průkazek 
pro parkování 
ZPT jen ve Frýdku
Průkazy označující vozidlo pře-
pravující osobu těžce zdravotně 
postiženou a speciální označe-
ní vozidel jsou 1. června nově 
vydávány v budově magistrátu 
ve Frýdku v Radniční ulici 1149 
(kanceláři č. 107 v přízemí). Výdej 
je v úředních hodinách: pondělí 
a středa 8.00-17.00, čtvrtek 
13.00-15.00. (rs)

Bazén v Místku 
Krytý bazén v Místku na Střední 
škole řemesel, který je v majet-
ku kraje, potřebuje opravu. Ve 
špatném stavu je nejen bazén, ale 
i zázemí. Vedení města řeší tuto 
situaci ve spolupráci s krajem. 
O výsledku budeme informovat 
v dalších vydáních zpravodaje. (rs)
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Po stopách 
textilek
Historický autobus zaveze zájemce 
do slezanských textilek, účastníci 
se podívají dovnitř budov. Vyjížďky 
pořádané městem a Turistickým 
informačním centrem se konají 17. 
6., 20. 7. a 20. 8. Nutná rezervace na 
stránce vistifm.cz/textilky.  Nenech-
te si ujít výstavu v Záložně, která 
je věnována uzavírání textilních 
provozů ve městě. Vernisáž se usku-
teční 21. června v 17 hodin a výstava 
potrvá až do 9. září. (rs)

Podpora 
pozůstalým 
po sebevraždě
Vedoucí lékař Beskydského centra 
duševního zdraví Michal Raszka 
povede Podpůrnou skupinu pro 
pozůstalé, v jejichž rodinách někdo 
spáchal sebevraždu. Bude zaměřena 
na sdílení, podporu i zamyšlení nad 
nastalou situací. Setkání se koná 
ve čtvrtek 29. června od 13 hodin. 
Objednávky a dotazy na tel. čísle 
704 987 719. (rs) 

Lumpíkov pořádá 
příměstský tábor 
Rodinné a vzdělávací centrum 
Lumpíkov připravilo pro děti ve věku 
pět až 12 let letní příměstský tábor 
plný zábavy, venkovních aktivit 
a dobrodružství pod vedením zku-
šených lektorek. Tábor se uskuteční 
v sedmi turnusech v průběhu celého 
léta, a to vždy od pondělí do pátku 
od 8 do 16 hodin. Více informací 
na www.lumpikov.cz. (rs) 

Za vysvědčení 
do muzea zdarma
Muzeum Beskyd připravilo pro 
školáky tradiční zakončení školního 
roku s bohatým programem plným 
překvapení a zábavy.  A jak se bu-
dou děti bavit? Nepořádný modelář 
Pajda poztrácel kousky papírové 
vystřihovánky hradu, který patří 
do výstavy na frýdeckém zámku. 
Přijďte Pajdovi pomoct je sesbírat 
a hrad poskládat. Výstřižky hradu 
děti získají za splnění různých úkolů. 
Akce se koná 30. června od 10 do 15 
hodin a děti mají vstup zdarma. (rs)

9

V letních měsících zřídilo město novou 
linku, která pojede na Olešnou k aqua-
parku. „V provozu bude od 24. června 
do 30. září. Poté ji vyhodnotíme a pokud 
se osvědčí, mohla by být v následujících 
letech provozována i v dřívějším termí-
nu,“ řekl náměstek primátora pro ma-
jetkoprávní vztahy a majetkové účasti 
města Radovan Hořínek (ANO 2011) 
s tím, že město reaguje novou linkou 
na podněty občanů, kteří si tento spoj 
na Olešnou přáli. 
Linka bude mít 20 zastávek. „Pove-
de ze zastávky „Lískovec, Marlenka“ 
přes „Frýdek, magistrát“ až na vlakové 
nádraží, dále autobus zamíří kolem haly 
Polárka na Riviéru a přes Příborskou na 
Olešnou,“ popsal náměstek primátora 
pro dopravu Miroslav Bártek (Naše 

Město F-M). V pracovní dny se počítá 
se čtyřmi páry spojů, o víkendech 
s devíti páry.
Vzhledem ke snížení cen pohonných 
hmot budou náklady na zavedení této 
linky patrně nižší, než se původně 
předpokládalo. „Chci poděkovat ČSAD, 
že nám vychází vstříc a dbá, aby nákla-
dy linky byly co nejnižší. Její zavedení 
není závislé jen na podnětech, které 
učinili pánové Žídek a pan Halabalík, 
ale především na širší politické podpoře. 
Jsem rád, že naši koaliční partneři si 
tento projekt vzešlý z našeho volebního 
programu vzali za svůj a plně jej podpo-
řili, a i díky podpoře koalice jako celku 
se linka může úspěšně rozjet,“ potvrdil 
náměstek Radovan Hořínek. (rs) 

Nový spoj na Olešnou 

Město přizvalo společnost Moravsko-
slezské Investice a Development (dále 
MSID) ke spolupráci na komplexním 
řešení projektů v lokalitě Berlín II. 
„V této lokalitě město postaví centrum 
denních služeb Domovinka a soukromí 
investoři by měli zajistit výstavbu Alzhei-
mer centra a také bytů,“ uvedl náměstek 
primátora pro investice, fi nance, rozpo-
čet, útvar hlavního architekta a životní 
prostředí Jiří Kajzar (Naše Město F-M).
Jednotlivé projekty je třeba koordinovat 
a vybudovat pro území infrastrukturu 

a komunikace. MSID ve spolupráci 
s městem připravuje návrh na zadání 
projektové dokumentace, která bude 
řešit dopravní napojení a napojení na 
stávající technickou infrastrukturu. 
Připravuje také podklady pro další 
urbanistický rozvoj lokality. 
„V rámci programu Integrované územní 
investice máme na výstavbu centra den-
ních služeb Domovinka předschválenou 
dotaci ve výši cca 50,7 milionu korun,“ 
potvrdil náměstek primátora Jakub 
Míček (ANO 2011).  (rs)

Vzniká Alzheimer centrum

„Jsem rád, že se díky nové lince zlepší možnost, jak se dostat 
k aquaparku a že tento způsob pohodlné dopravy zvýší i jeho 
návštěvnost. Autobusovou linku jsme připravili ve spolupráci se 
současným dopravcem ČSAD a městskou společností Sportplex. 
Věřím, že občané budou tento způsob dopravy rádi využívat.“ 
Náměstek primátora pro majetkoprávní vztahy a majetkové 
účasti města Radovan Hořínek (ANO 2011)
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Předprostor kulturního domu ve Frýd-
ku se změní. „Po technické i estetické 
stránce již nevyhovuje, zpevněné plo-
chy i městský mobiliář jsou ve špatném 
stavu. 
„Celková revitalizace tohoto prostoru 
bude zahrnovat úpravy plochy i chodní-
ků. Povrch bude tvořit kvůli zásobování 
pojízdná betonová zámková dlažba, při-
čemž zpevněné plochy musíme odvodnit. 
V místě vznikne příjemná alej s možností 
posezení. Chceme ale také zachovat co 
nejvíce stávající zeleně,“ popsal část plá-
novaných úprav náměstek primátora 
pro investice, fi nance, rozpočet, útvar 
hlavního architekta a životní prostředí 
Jiří Kajzar (Naše Město F-M). V území 
provedla společnost SmVaK dočasné 
úpravy, které budou funkční do doby 
celkové revitalizace.
Rovněž stávající objekty na daném 
území jsou ve velmi špatném stavu, fa-
sády působí chaoticky a neuspořádaně. 
Fasády by měly vyhovovat současným 
technickým požadavkům, do všech 

Okolí kulturního domu prohlédne

objektů by měl vést bezbariérový 
přístup. Nevyhovující je také zastřešení 
průchodu. 
Město kromě úpravy prostoru zajistí 
rekonstrukci veřejného osvětlení, 
instalaci laviček, stojanů na kola a od-
padkových košů.    

„Stále pracujeme na projektu revitalizace 
této plochy, aby se v tomto místě co nej-
více zlepšilo životní prostředí a zkvalitnily 
služby ve stávajících objektech. Toto 
lokální centrum si tyto úpravy zaslouží,“ 
dodal Jiří Kajzar. (rs)
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Ačkoli se konec školního roku 
nezadržitelně blíží a děti se těší na 
letní prázdniny, přípravy na Festival 
inspirace v přírodních vědách jsou 
v plném proudu. Setkání učitelů zá-
kladních škol a odborné veřejnosti si 
klade za cíl informovat o šíři možností, 
nápadů a přístupů k výuce odborných 
předmětů a umožňuje získat inspiraci 
do výuky. 

Letos bude festival zaměřen na ba-
datelské aktivity ve fyzice a chemii, 
účastníci si vyzkouší využití formativ-
ního působení v matematice, zaměří 

se na praktické nápady pro využití 
AI (umělá inteligence) ve vzdělávání 
i zkušenosti s výukou tzv. „nové“ infor-

matiky. V kontextu dílen zaměřených 
na IT a AI bude zdůrazněna důležitost 
podpory kritického myšlení a také jak 
čtení a psaní v oborových předmětech 
pomáhá žákům v učení. 

Putovní festival proběhne 1. září ve 
Frýdku-Místku na „Osmičce“ – základ-
ní škole v ulici Československé armády 
570 za fi nanční podpory města 
Frýdek-Místek a MAS Pobeskydí. Pro 
účastníky je tento festival zdarma. 
Předpoklad je, že se jej zúčastní stov-
ka pedagogů. Více na www.festival-in-
spirace.cz. (jmj) 

Unikátní festival přináší kantorům inspiraci

Město pokračuje v úpravách lokalit, 
aby se v nich zvýšila bezpečnost. 
Po odstraněních zídek u hotelových 
domů, kde se často scházely skupinky 
opilých lidí, se zaměřilo na dopravní 
hřiště. 

„Pro zvýšení bezpečnosti na hřišti 
a v jeho okolí jsme rozšířili kamero-
vý systém městského dohledového 
systému. Díky tomu městští strážníci 

jsou schopni operativně reagovat a již 
se jim podařilo odhalit více přestupků. 
Strážníci včas zasáhli a zabránili další-
mu protiprávnímu jednání. Podobným 
způsobem budeme postupovat i v dal-
ších lokalitách,“ potvrdil primátor Petr 
Korč (Naše Město F-M).

Na dopravním hřišti se nacházely 
lavičky, které byly často v nevyhovují-
cím stavu. „Z tohoto důvodu jsme všech 

13 laviček vyměnili za nové. Jsou stabil-
nější a lépe odolávají nepřiznivým vlivům 
počasí. Objednali jsme je u technických 
služeb, které je již nainstalovaly,“ uvedl 
náměstek primátora pro majetkopráv-
ní vztahy a majetkové účasti města 
Radovan Hořínek (ANO 2011). Lavičky 
včetně montáže vyšly na necelých 149 
tisíc Kč včetně DPH. (rs)

Zvyšujeme bezpečnost na městských sídlištích

„Naším dlouhodobým cílem 
je spolupráce mezi školami 
a pedagogy. Proto tento 
festival podporujeme. Má 
velký ohlas a osobně se na 
něj velmi těším.“ Primátor 
Petr Korč (Naše Město F-M) 
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NA STROMĚ UMÍSTĚNÝ OBRÁZEK, 
PO JEHOŽ HISTORII PÁTRÁME.
FOTO: RENÉ STEJSKAL
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LMateřská škola se zdravotnickou péči 

ve Frýdku-Místku oslavila 30 let od 
svého založení. Koncept propojení 
mateřské školy a zdravotnického sta-
cionáře je v České republice jedinečný. 
Nápad vytvořit mateřskou školku pro 
děti s oslabenou imunitou, alergiemi, 
astmatem a dalšími respiračními one-
mocněními se zrodil v hlavě uznáva-
ného alergologa, ředitele Odborného 
léčebného ústavu pro děti v Metylo-
vicích, MUDr. Radima Dudka před 30 
lety.

„Každý takový mimořádný projekt musí 
mít vždy svého otce, někoho, kdo mu 
věnuje veškerou energii, čas a fi nan-
ce. Jsem rád, že zde takového člověka 
máme, člověka, kterého znám i osobně, 
pana doktora Dudka. Pokud to bude 
v našich možnostech, budeme mu s jeho 
činností nápomocni,“ uvedl primátor 
Frýdku-Místku Petr Korč (Naše Město 
F-M). (jmj)

Výjimečná školka slaví 30 let, 
pomáhá dětem s alergiemi

Na stromě vpravo od dřevěné kaplič-
ky nad pramenem v Hájku je umístěn 
obraz Panny Marie. Na strom jej 
připevnil neznámý donátor již v době 
první republiky. Tento obrázek byl 
v minulosti vytištěn a lidé si jej mohli 
koupit v rámci poutě k Panně Marii 
Frýdecké. 

„Nic bližšího o obrázku nevíme. Nezná-
me důvod ani jméno člověka, který jej 
na strom umístil. Zajímají nás podrob-
nosti. Pokud máte k obrázku nějaké 
informace, zašlete nám je prostřednic-
tvím e-mailu zpravodaj@frydekmistek.
cz. V dalším čísle zpravodaje pak 
informace zveřejníme,“ vyzval primátor 
Petr Korč (Naše Město F-M). 

Obrázek souvisí s pramenem. Lidé 
věřili, že voda má zázračnou moc. 
Na místě studánky byl postaven již 
v roce 1786 dřevěný kříž, později 
nad pramenem vzniklo zastřešení 
a o něco výše kaple se sousoším. Lidé 
si dodnes chodí pro vodu a odnášejí 
si ji do svých domovů. (rs)

Znáte historii svatého 
obrazu z Hájku? 

Pravidelná setkání se seniory se 
uskutečnilo 3. května v sále Centra 
aktivních seniorů. Na dotazy účastní-
ků tentokrát odpovídali náměstkyně 
primátora pro sociální péči, sociální 
služby, zdravotnictví, protidrogové 
aktivity a prevenci Leona Sárkőziová 
a náměstek primátora pro majetko-
právní vztahy a majetkové účasti měs-
ta Radovan Hořínek (oba ANO 2011).  

„Nejčastějšími probíranými tématy 
byla doprava, parkování a umístění 
autobusových zastávek,“ uvedla ná-
městkyně Leona Sárkőziová. Občany 
také zajímala bytová otázka ve městě 
a dokončení obchvatu, řešil se i pro-
blém přemnožených potkanů a holubů 
v některých lokalitách.

Představitelé města se snažili odpo-
vědět na všechny podněty a dotazy, 
k případným nejasnostem dodají infor-
mace v domluveném termínu. Další se-
tkání vedení města se seniory se koná 
ve středu 7. června od 10 hodin. (rs)

Senioři diskutovali 
s vedením města
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kama už více let přivádí na myšlenku, 
jestli si jej necháme jako exkluzivní 
festival „pro pár lidí“ nebo jestli nena-
jít cestu umožnit zažít jej více lidem. 
Těžké rozhodování. Asi i proto jsme to 
zatím nerozlouskli. Prostě se nám tam 
líbí a máme pocit, že i lidem. Uvidíme. 

Nedávno jste se objevil v pořadu 
o vaření KOKO ve varu, předtím jste 
kuchtil se Zdeňkem Pohlreichem. 
Vaříte doma a jaké jídlo je vaše 
nejoblíbenější? 
Moje vaření nestojí za řeč a nebudu 
tím obtěžovat vaše čtenáře, a tedy své 

frýdecké sousedy (smích). Ano miluju 
jídlo, ale více než ho vařit mám raději 
ho jíst. (rs)

FM City Fest se letos koná již popá-
té. V čem bude jiný než předcháze-
jící ročníky? 
Snažíme se každý rok FM City Fest 
posouvat z hlediska programu i z hle-
diska komfortu návštěvníků. Letos 
jsme pozvali zahraniční jméno, které 
pravidelně hraje na největších evrop-
ských festivalech. Možná ho všichni 
nebudou znát, ale jsme přesvědčeni, 
že kdo přijde, odnese si zážitek na 
jiném levelu než dosud. I to je ta naše 
fi lozofi e, zprostředkovat lidem z Frýd-
ku-Místku a okolí něco, co neuvidí 
na padesáti dalších festivalech u nás. 
Je to zkrátka investice do zážitku 
návštěvníka. Dneska není snadné 
neustále přicházet s něčím novým 
a překvapovat, ale věřím, že se nám 
to zatím daří. Poprvé nám např. jednu 
stage zaštítí 7 pádů Honzy Dědka, 
kde Honza vyzpovídá hodně zajímává 
jména. Prozradím, že účast potvrdili 
Štěpán Kozub, Robin Fero a další.

S jakým předstihem domlouváte 
jednotlivé zpěváky nebo kapely?
V podstatě s některými často i dva 
roky dopředu. Ne že by to bylo nutné, 
ale když chcete line-up poskládat 
podle toho, co si přejete, a ne podle 
toho, co zbude, tak je to ta nejsvo-
bodnější varianta. Už teď řeším rok 
2024.

Na koho se těšíte nejvíce?
Hodně jsem zvědavý na Dubiozu 
kolektiv, protože to bude pro spoustu 
lidí velká neznámá. Když jsem se ale 
koukal na videa z velkých festivalů 
po světe, přesvědčili mě, že tohle je 
to koření k dalším známým interpre-
tům z České a Slovenské republiky. 
S kapelami od nás se potkávám skoro 
každý víkend na pumpách před nebo 
po akcích, takže tam už je to něčem 
jiném. Hodně se těším i na aktuálně 
nejstreamovanějšího českého umělce 
Calina. Když se podíváte na jeho čísla 
na Spotify, tak je to velký úlet.

Vyhovuje Vám upravený areál ve 
Staroměstské ulici? 
Areál má genius loci jako hrom. Vy-
mazlili jsme si tam za ty roky spoustu 
věcí a detailů. Funguje se nám tam 
skvěle. Jediné, na co narážíme, je kapa-
cita. A samozřejmě, že nás to s klu-

FM City Fest: domácí špička 
i zahraniční divočina
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Hudebník a zpěvák Mirai Navrátil připravuje další 
ročník FM City Festu, který se díky podpoře města 
koná v industriálním areálu ve Staroměstské ulici.  

FM City Fest
23. – 24. 6. 2023

Vstupenky: 
www.fmcityfest.cz

Soutěž o vstupenky na FM City Fest
Ve kterém roce se konal FM City Fest poprvé? 

Odpověď pošlete e-mailem do 20. června na adresu: 
zpravodaj@frydekmistek.cz. Do předmětu uveďte: Soutěž. 

Ze správných odpovědí vylosujeme tři výherce, kteří získají 
po dvou vstupenkách na festival. 
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Letošní frýdecko-místecký festival 
Sweetsen Fest vstoupí ve dnech 15. až 
17. června do svého již 19. ročníku.
 „Letos se představí Kateřina Marie 
Tichá & Bandjeez, Tomáš Kočko & 
Orchestr nebo legendární Prouza. Dále 
pak nejlepší česká punk-rock´n´rollová 
kapela Degradace nebo třeba i Dolls In 
The Factory. To je jen zlomek toho, co 
nás čeká,“ řekl ředitel festivalu Kamil 
Rudolf.  

Místní hudebníci
„Jsem rád, že festival si našel nové 
pořadatele a žije dál,“ potvrdil zaklada-
tel festivalu a primátor Frýdku-Místku 
Petr Korč (Naše Město F-M). 
Festival je od svého vzniku postaven 
na několika jednoduchých myšlenkách. 
Mezi účinkujícími jsou jen soubory 
a osobnosti s vazbou na Frýdek-Místek 
a všichni vystupující umělci se vzdávají 
nároku na honorář. Důležitý je cha-
ritativní podtext festivalu, kdy diváci 
mají tradičně vstup zdarma, ale mohou 
přispět a také přispívají v samostat-
ných fi nančních sbírkách pro místní 
humanitární organizace. Letos mohou 
podpořit Dobrovolnické centrum 
ADRA F-M, Charitu F-M, Podané ruce 
a Strom života. 

Čtyři scény
„Festival začne již tradičně ve čtvrtek 
15. června na všech scénách. V hlavním 

areálu stadionu Slezan jsou tři scény 
– Sweetsen stage, Stan stage a Stoun 
stage. Další scéna bude v hospůdce 
U Arnošta a nebude chybět ani divadelní 
večer v klubu D.N.A. v areálu ředitelství 
Slezanu vedle Faunaparku,“ dodal Kamil 
Rudolf. Na čtvrteční odpoledne při-
praví taneční oddíl Funky Beat Dance 
arénu v parku pod zámkem ve Frýdku. 
Součástí festivalu jsou diskuzní panely 
Sweetalks, a to v sobotu 17. června od 
15 hodin ve Faunaparku. 

Třídění a příroda
Sweetsen Fest se již tradičně zaměří na 
ekologii a udržitelnost. Ke správnému 

třídění odpadů v areálu přispěje již 
pošestnácté projekt Čistý festival. Díky 
tomu mohou návštěvníci třídit a na 
stánku projektu za to získat odměny. 
Festival nově přistoupil také k zavede-
ní rPET kelímků, které oproti vratným 
kelímkům zatěžují životní prostředí 
nižší uhlíkovou stopou. Téma ochrany 
přírody se letos bude prolínat také 
dětskými kreativními a pohybovými 
dílničkami Sdružení volného času Klíč. 
Pro nejmenší návštěvníky jsou připra-
vené také hry, skákací hrady, kolotoče, 
kreativní a taneční workshop.
Festival podpořilo město Frýdek-Mís-
tek a rovněž Moravskoslezský kraj. 
(rs)

Sweetsen: 3 dny zábavy i charita
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Desítky nablýskaných historických automobilů přijelo v sobo-
tu 27. května na frýdecké Zámecké náměstí. Bylo jednou ze 
šesti zastávek 23. ročníku Veteran Rallye Ostrava. „Společně 

s diváky jsem si sobotní den užil a s pořadateli domluvil další 
akce pro obdivovatele historických automobilů a motocyklů,“ 
řekl primátor Petr Korč (Naše Město F-M). (rs)   

Autoveteráni na náměstí
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NÁZORY OPOZICE
Krajské fi nance pro město

Před necelými třemi lety, na podzim roku 
2020 jsem se stal zastupitelem Morav-
skoslezského kraje. Důvod, proč jsem 
kandidoval, byl jednoznačný. Jako občan 
Frýdku-Místku a jeho zastupitel jsem 
chtěl, aby se v rámci kraje na náš Frýdek-
-Místek nezapomínalo. A jsem rád, že 
díky tomu, že KDU-ČSL je v krajské koalici 
a má na starost dvě oblasti – sociální 
služby a kulturu spolu s památkami, tak 
se daří neustále v těchto odvětvích reali-
zovat nové projekty.

Před pár dny zámecký park ve Frýdku-
-Místku prošel revitalizací. Moravsko-
slezský kraj, který je vlastníkem zámku, 
zaplatil za tento projekt 5,2 milionu korun. 
Co se vlastně udělalo? Byla vykácená část 
starších dřevin, které už dožívaly. Vznikly 
nové květinové záhony, přibyly hortenzie, 
šeříky, růže. Celkem je zde sedm tisíc 
kusů dřevin, trvalek, kapradin a travin. 
Prokoukla také fasáda opravená před 
mnoha lety. Z čeho mám velkou radost 
je, že asfaltovou cestu vedoucí parkem až 
na nádvoří zámku nahradila nová stezka 
z žulových kostek. Až vysvitne sluníčko, 
do parku s určitě zajděte a park si pro-
hlédněte a třeba mi napište, jak se vám 
úprava líbí.  

Finance z Moravskoslezského kraje byly 
poskytnuty také Římskokatolické farnosti 
v Místku, a to na opravu věže v kostele 
svatého Jana a Pavla v Místku. Rovněž 
i z krajských fi nancí byla opravena věž 
v kostele svatého Martina ve Skalici. 
Někteří namítají, že církev si má rekon-
struovat památky z vlastních zdrojů, ale 
kostely nejsou výdělečné objekty.  Jsou 
to památky, které tady zanechali naši 
předci a naší povinností je se o ně starat 
a udržovat je tak, aby je mohly obdivovat 
i další generace. Církevní památky nejsou 
jen pro věřící, ale pro širokou veřejnost. 

Dalším projektem jsou právě Otevřené 
chrámy, kdy je v našem kraji otevřeno 39 
kostelů a v každém z nich je i průvodce, 
který nabídne odborný výklad. To vše pro 
návštěvníky zdarma. Rovněž i ve Frýdku-
-Místku jsme se do tohoto projektu za-
pojili a od prvního května do konce října 
je otevřen kostel sv. Jakuba v Místku, 
Bazilika Navštívení Panny Marie, kostel 
sv. Jana Křtitele ve Frýdku. Tak neváhejte 
a přijďte se podívat do kostelů nejen na 
území města, ale celého kraje. 

Marcel Sikora, KDU-ČSL

Jak chutná moc

Na posledním zasedání zastupitelstva 
v březnu 2023, kde v diskuzi občanů FM 
vystoupil pan Z. Blecha (bývalý předseda 
fi nančního výboru FM). Oslovený pan 
Mamula (dnešní předseda fi nančního 
výboru FM) na jeho vystoupení reagoval, 
že odpoví na vše písemně. Následně po-
slal žádost o informace, na 3 jednoduché 
otázky. A jaká byla reakce pana Mamuly?  
Žádost o informace byla odložena s tím 
vysvětlením, že pan Mamula na zasedání 
zastupitelstva hovořil z pozice předsedy 
fotbalového spolku a ne z pozice zastu-
pitele, radního a předsedy fi nančního 
výboru FM. Čili bez odpovědi na osobní 
interpelace občana. Takže do budoucna 
občané, jen aby jste věděli, na vystoupení 
občanů nyní reagují předsedové sportov-
ních spolků města, nikoli jako oslovení 
radní, zastupitelé či zároveň předsedové 
fi nančního výboru města. Vypadá to, že 
místo písemné odpovědi se vše bude 
řešit až soudní cestou, protože na úřadě 
se u pana Mamuly zákonem již neřídí 
vůbec nic.

Tomáš Krpel, klub SPD-Trikolóra   

Snad se dočkáme

Čas letí opravdu hrozně rychle. V roce 
2021 jsem ještě působil ve vedení města 
a aktivně jsem se podílel na přípravě 
úprav chodeckých tras pod estakádou. 
Hlavním záměrem bylo zvýšit bezpeč-
nost chodců a zároveň optimalizovat 
využití přilehlého parkoviště ve prospěch 
atletického stadionu.

Jednání s majiteli pozemků, konkrétně 
s Ředitelstvím silnic a dálnic (ŘSD) a Úřa-
dem pro zastupování ve věcech majet-
kových (ÚZSVM), byly poměrně náročné 
a trvaly delší dobu. Nakonec se podařilo 
dosáhnout dohody a úpravy bylo možné 
v roce 2021 realizovat. Také jsme si 
uvědomovali, že vlastnictví pozemků je 
potřeba upravit a usnadnit správu těchto 
pozemků. Proto jsme před dvěma lety 
schválili jejich odkup a dnes jsou pozem-
ky v majetku města Frýdek-Místek.

Nyní vede město koalice složená z Hnutí 
Naše město a Hnutí ANO, která nás stále 
ujišťuje, že pracuje s maximálním nasaze-
ním. Přestože uplynuly již dvě léta, žádné 
úpravy nejsou zatím dokončeny. Při 
dnešním ranním projíždění jsem si všiml 
nově instalovaných zákazových značek 
nad 3,5 t, což může být dobrým zname-
ním. Doufám, že se dočkáme skutečné 
realizace projektu ještě letos v roce 2023, 
ve třetím roce od jeho plánování. Snad 
to zde nedopadne obdobně jako u jiných 
akcí. 

Své podněty a postřehy k dění ve městě 
nám můžete zasílat na pratelefm@email.
cz. 

Přeji vám krásné slunečné dny.

Karel Deutscher, klub Přátelé F≈M

Centrum pečovatelské služby z Frýdku nabízí zapůjčení kompen-
začních pomůcek pro péči o osoby v domácím prostředí. Sociální 
pracovníci pomohou s výběrem vhodné pomůcky, která uleví 
a pomůže člověkovi, o kterého blízcí v jeho domácnosti pečují. 
Samozřejmě vždy vysvětlí, jak pomůcku používat.   
Zapůjčit se dá např. chodítko, které je velkou pomocí při nestabil-
ní chůzi v domácnosti i venku, dále invalidní vozík, toaletní křeslo, 
WC nástavec, sedačka do vany, sprchová židle, mobilní vana 
a také elektrická polohovací postel s antidekubitní matrací, která 
mnohým lidem zlepšila situaci a zabránila bolesti zad. 
Zájemci se mohou domluvit přímo v Centru pečovatelské 
služby v Zámecké ulici 1266 ve Frýdku nebo telefonicky na čísle 
770 119 390 (do 15.00). 
Další informaci zjistí i na webu www.psfm.cz. (rs)

Půjčovna kompenzačních pomůcek pomáhá

„Službu považuji za potřebnou a uži-
tečnou. Díky ní lidé, kteří pečují o své 
blízké, nemusí hned kupovat dané 
pomůcky, ale mohou si je zapůjčit, 
vyzkoušet a nějakou dobu používat.“  
Náměstkyně primátora pro sociální 
péči, sociální služby, zdravotnictví, 
protidrogové aktivity a prevenci 
Leona Sárkőziová  
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Jednou z fi nančně i organizačně nej-
náročnějších akcí v posledních letech 
bylo vybudování kanalizace v okrajo-
vých částech města. 
„Každé město potřebuje mít fungující 
infrastrukturu. Museli jsme napra-
vit dluh z minulosti, kdy se výstavba 
potřebné kanalizace neustále odkládala. 
Nyní jsme ve fázi, kdy je kanalizace 
vybudována, rozkopané cesty jsme 
opravili tak, aby byly v lepším stavu než 
před výstavbou kanalizace, probíhají 
kolaudace a poté se budou moci občané 
napojit,“ uvedl náměstek primátora 
pro investice, fi nance, rozpočet, útvar 
hlavního architekta a životní prostředí 
Jiří Kajzar (Naše Město F-M). 

Současný stav:
Kanalizace Zelinkovice-Lysůvky – stav-
ba zkolaudována, vybudováno 69 pří-
pojek (veřejných částí). Během předání 
provozovateli SmVaK byly zjištěny 
závady. Proto byla stavba rozdělena 
na část A (bez závad, předána SmVaK) 
a část B (se závadami, reklamováno 
u zhotovitele). Na nezávadnou část 

A se mohou občané napojovat. Na Ho-
vorech s občany Zelinkovic a Lysůvek 
byly podepsány smlouvy a předána 
dokumentace. Tito lidé se již mohou 
na novou kanalizaci napojit. Kdo si do-
kumentaci nepřevzal osobně, dostane 
ji poštou.  
Kanalizace Chlebovice – je zpracována 
dokumentace pro dodatečné sta-
vební povolení, o které bylo v květnu 
požádáno. Předpoklad kolaudace: 
červenec/srpen 2023. Po kolaudaci 
je možné vyřizovat územní souhlasy 

k soukromým přípojkám pro ty obča-
ny, kteří s městem uzavřeli smlouvu 
o napojení a mají tento závazek města 
ve smlouvě uveden. Vybudováno 344 
přípojek (veřejných částí).

Kanalizace Skalice – dokumentace pro 
dodatečné stavební povolení se zpra-
covává. Předpoklad kolaudace: říjen/
listopad 2023. Po kolaudaci je možné 
vyřizovat územní souhlasy k soukro-
mým přípojkám. Vybudováno 609 
přípojek (veřejných částí). (rs)

Kanalizace vybudovány. Po kolaudaci 
se občané napojí

Bylo potřeba opravit fasádu, věž, 
přilehlé římsy a stříšky nad bočním 
schodištěm. Pokud zastupitelé schválí 

navrženou částku, tak i zde město 
přispěje jedním milionem korun. (rs) 

„Barokní kostel s rokokovým interiérem 
patří k nejkrásnějším stavbám ve městě. 
Chceme tyto památky zachovat i bu-
doucím generacím. Jsou součástí naší 
historie. Proto jsme přispěli na opravu 
věže kostela,“ řekl primátor Petr Korč 
(Naše Město F-M). 

Poslední větší oprava věže kostela se 
uskutečnila ještě v dobách Rakousko-
-Uherska. Po více než sto letech bylo 
potřeba vyměnit prohnilé bednění 
a částečně také trámy, věž dostala 
novou měděnou krytinu, opravila se 
i okna na schodišti. Práce vyšly na ne-
celých 5 milionů korun, město přispělo 
milionovou částkou. Podle odborníků 
opravy vydrží nejméně dalších sto let. 

Také jedna z frýdeckých dominant - 
červený evangelický kostel nad 1. ZŠ se 
dočkala potřebných oprav. Do objektu 
kvůli škodám způsobeným povětrnost-
ními vlivy zatékala voda. 

Město podporuje opravy 
významných dominant
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Vánoční strom je tradiční sbírka, jejíž 
výtěžek obdrží organizace poskytující 
péči potřebným lidem. 
„V minulosti se několikrát stalo, že 
pokladnička se stala cílem nenechavců, 
kteří ji dokonce i poškodili. Přemýšleli 
jsme, jak pokladničku lépe zabezpečit 
a také jak do procesu zapojit naše ško-
láky. Loni se podíleli na výzdobě vánoč-
ních stromečků před magistrátem. Mělo 
to velký ohlas, proto jsme znovu oslovili 
školy, aby navrhly vzhled pokladničky. 
Je to věc, na kterou se všichni těšíme 
a věřím, že díky tomu bude mít i samot-
ná sbírka větší ohlas a přinese dobročin-
ným organizacím více prostředků,“ řekl 
primátor Petr Korč (Naše Město F-M).
Většina škol připravuje modely a návr-
hy, jak by pokladnička mohla vypadat. 
Vedení města poté vybere nejzajíma-
vější návrh, který bude zpracován tak, 
aby byl nejen hezký, ale i bezpečný. 
Podle návrhu bude zhotovena poklad-
nička a během adventu umístěna pod 
vánoční strom. 
Do návrhu pokladničky se již pustili 

osmáci ze základní školy v Lískovci. 
„Jsme rádi, že nás město oslovilo a že 
se naši žáci mohou podílet na dění ve 
městě. Osmáci nejdříve nakreslili své 
návrhy a poté se pustili do výroby mo-
delu. Nakonec jsme vybrali čtyři návrhy, 

které právě dokončují,“ popsala učitelka 
Veronika Janečková. 
Na dvou modelech dominují andělé, na 
jednom je dárek jako symbol Vánoc. 
Do posledního modelu hoši z osmé tří-
dy zapracovali prasátko pro štěstí. (rs)

Školáci připravují návrhy 
nové vánoční pokladničky
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Do budovy základní školy v Lískovci, 
která byla postavena v letech 1930 až 
1931, dlouhodobě zatékalo. 
„Loni v květnu jsme nechali provést 
průzkum. Suterén byl podmáčený 
kvůli absenci svislých a vodorovných 

izolací, překročení životnosti použitých 
stavebních materiálů a nevhodným 
úpravám terénu. Rozhodli jsme se proto 
provést potřebnou hydroizolaci a opravu 
poškozených částí,“ informoval náměs-
tek primátora pro investice, fi nance, 

rozpočet, útvar hlavního architekta 
a životní prostředí Jiří Kajzar (Naše 
Město F-M). 
Práce za více než 8 milionů korun za-
čnou 12. června a potrvají do poloviny 
září. (rs)

Začíná oprava suterénu školy v Lískovci

Datum 
přistavení: Místo přistavení:

  9. 6.

Skalice 137 (u kostela)
Skalice 61 (u kulturního domu)
Skalice – Kamenec rozcestí
Lískovec – Hájek 
Lískovec, ul. K Sedlištím 305 (u kulturního 
domu)
Lískovec, ul. K Sedlištím 281 (u hřbitova)
Lískovec 410 (za výrobnou krůtích výrobků)

23. 6.

Zelinkovice, ul. Příborská 63 
(poblíž MŠ, u nádob na separ. odpad)
Lysůvky, ul. Zahradnická 51 
(naproti zahradnictví)

Lysůvky, u hřiště

Chlebovice, ul. Františka Prokopa 110 
(u pošty)

Chlebovice, ul. Vodičná 1 (Dům včelařů)

Frýdek, ul. Panské Nové Dvory 2906

Harmonogram svozu biologicky rozložitelného odpadu  
Velkoobjemové kontejnery na biologický odpad budou přistaveny na 13 svozových místech vždy v pátek a odvezeny následující pondělí. 
Odkládány do nich mohou být tráva, listí nebo drobné větve. 
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Představujeme drobné 
podnikatele a živnostníky

V tomto vydání Zpravodaje 
F-M si přečtete, jak vznikly dvě 
menší prodejny, které oboha-
cují nabídku služeb ve městě. 
„Velmi oceňuji, když podnikatelé 

přijdou se zajímavým nápadem 
a dokáží jej uvést v život. Je to 
vždy oživení trhu. Drobným 
podnikatelům chceme podat 
pomocnou ruku a uspořádat pro 

ně bezplatné semináře v rámci 
projektu Podnikej F-M zaměřené 
na propagaci,“ uvedl náměstek 
primátora Jakub Míček (ANO 
2011). (rs)

Květinová farma 
a obchůdek Provence
První myšlenka pořídit si obchůdek napadla Veroniku 
Dedkovou a Hanu Doleželovou přibližně dva roky po jejich 
seznámení. „Tehdy jsme spolu pracovaly v jiném květinářství 
a stala se z nás nerozlučná dvojka,“ zavzpomínala Veronika 
Dedková. Chtěly vlastnit obchůdek, kde by nešlo jen o vy-
soké ceny a při životě uměle udržované květiny, ale naopak 
ukázat poctivou ruční práci a zajistit zákazníkům nepřemrš-
těnou cenu. Vše začalo malou dílnou a zahrádkou, ze které 
je nyní opravdová květinová farma. „Ve vazbách se snažíme 
co nejvíce využívat námi od semínek pěstované luční a za-
hradní květiny,“ dodala Hana Doleželová. Obě stálo velkou 
odvahu opustit bývalé zaměstnání a postavit se na vlastní 
nohy. A protože se začátky odehrávaly na malé zahrádce, 
dostala fi rma název „Co Zahrada dala“.
V polovině roku 2021 využily nabídky a vstoupily do po-
lovičního pronájmu prodejny Provence, letos jej převzaly 
úplně. V prodejně na zákazníky čeká široký výběr dekorací 
do domácnosti, ať už dřevěných či keramických, čajové 
sady, voňavá a léčivá mýdla, olejíčky a výrobky z chráněných 
dílen. A na co se fi rma Co Zahrada dala zaměřuje? „Během 
svátků, například Vánoc či Velikonoc, vyrábíme tematické 
dekorace – věnce na stůl, na pověšení na vchodové dveře, 
nebo jen ozdoby ke zvelebení domova. Během roku pořádáme 
tematické workshopy pro dospělé i ty nejmenší. Přijímáme 
objednávky na slavnostní i smuteční kytice a věnce. Specializu-
jeme se na nejen květinovou výzdobu svateb. Snažíme se tvořit 
vazby trochu jinak a opravdu na míru každého zákazníka,“ 
usmála se Hana Doleželová. (vd)

Duhové papírnictví zve 
na workshopy a kurzy
Poblíž místeckého náměstí na rohu ulice U Staré pošty pro-
vozuje malé papírnictví Duhový svět Dana Cedivodová se 
svou sestrou. „Moje maminka dlouho pracovala v papírnictví. 
Poté, co jsem dokončila gymnázium, jsem k ní nastoupila. Již 
přes 30 let se zaměřuji na práci s papírenským zbožím. V na-
bídce podobných obchodů ale některé oblasti chyběly. Proto 
jsem se rozhodla, že si splním svůj velký sen a před čtyřmi lety 
jsem otevřela vlastní papírnictví, které je určeno pro všechny 
tvořivé duše, umělce, malíře, výtvarníky. Za těch pár let jsme 
si díky kreativitě a tvorbě našli spoustu spřízněných duší se 
stejným zájmem,“ řekla Dana Cedivodová.
V nabídce mají klasické papírenské a kancelářské zboží 
i umělecké potřeby. „Vybíráme a sami testujeme světové 
značky, záleží nám na kvalitě. Můžete u nás najít širokou 
škálu akvarelových a textilních barev, speciální štětce, pera, 
fi xy i tvořivé sady pro děti, dospívající i dospělé. Tým našeho 
Duhového světa se pravidelně vzdělává na nejrůznějších semi-
nářích, workshopech a kreativních akcích. Jsme tak připraveni 
dál předávat cenné rady a informace, jak s určitými barvami, 
pomůckami, či technikami pracovat,“ dodala majitelka.
Duhový svět pravidelně pořádá workshopy pro veřejnost, 
které bývají vždy plně obsazené. Mezi zájemci jsou pokročilí 
tvůrci i začátečníci. Učí se zdobit tašky, povlaky na polštáře 
nebo trika. Děti si zase vyzkouší kouzla s akvarelovými fi xy 
a vyrábí různá přáníčka. Nadšenci krasopsaní mohou koupit 
pera a bloky anebo se zúčastnit kurzů s grafi čkou. Duhový 
svět spolupořádal 2. 6. dětský den v kavárně Mango a 12. 6. 
zve na kurz krasopsaní. (rs) 

  Kontakt: Co Zahrada dala – Provence
 Zámecké náměstí 1256
 Frýdek-Místek
 Po–Pá 8.00-17.00, So 8.00-12.00
 www.co-zahrada-dala.cz

Kontakt:  Papírnictví Duhový svět
 U Staré pošty 2176, Frýdek-Místek
 Po–Pá 7.30–17.00, So 8.00–11.00
 tel. 777 815 996
 www.papirnictviduhovysvet.cz

ZPRAVODAJ F≈M ◆ AKTUÁLNĚ
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 PŮVODNÍ VZHLED KOSTELU 

Místecké náměstí s kostelem 
sv. Jakuba Většího na snímku 
před zničujícím požárem v roce 
1887. Po požáru věž dostala 
jehlancovité zakončení a kostel 
měl poté zjednodušenou 
fasádu. Vpravo vedle průchodu 
ke kostelu je dům měšťana Do-
náta s obchodem a restaurací, 
s vývěsním štítem „Eisenlager 
Restauration“, později označe-
ný jako „Hostinec u Donáthů“. 

 PESTRÁ NABÍDKA 

Místecké náměstí na fotu kolem roku 1937. Budeme putovat směrem dopra-
va. V prvním domě čp. 14 obchodoval František Flegr, sousední velkou pro-
dejnu měl Josef Kořínek, který nabízel kůže, svršky, hnací řemeny, sedlářské, 
brašnářské a čalounické potřeby a nábytkové látky. Po válce Kořínek otevřel 
„Dům módy a vkusu“ (dámskou a pánskou konfekci). V dalším domě čp. 16 
byla vinárna, hned vedle v domě čp. 17 měli svůj obchod Antonín Chamrád 
a Rudolf Hruštický, v posledním domě na nároží do Tržní byly prodejny 
„Flora“ (květiny a semena) paní Flory Blatt anové a cukrárna „Pralinka“ paní 
Terezie Ranové. Na čp. 25 prodávala textil paní Friedlová, později tam vzniklo 
„Řeznictví u Blechtů“, v sousedním domě si zákazníci oblíbili textilní prodej-
nu Bedřicha Bučka, která nabízela klobouky, košile, límce, pánské a dámské 
látky. V domě čp. 27 existovalo železářství Antonína Baiera, příslušníka 
smíšené česko-německé rodiny. Ovšem tehdy ještě panovaly mezi obchod-
níky české, německé a židovské národnosti vesměs korektní vztahy. V domě 
Ludvíka Bašisty s čp. 28 sídlil velkoobchod s vínem, obchod koloniální, se 
semeny a zemědělskými plodinami ve velké i malém. Průchozí dům s uličkou 
do Zádvoří patřil Rudolfu Haasovi, který provozoval stejnojmenný hotel. 
V přízemí byla v nájmu prodejna obuvi Leopolda Kalmuse.

 PŘED POŽÁREM

Domy na místeckém náměstí vyfocené před požárem v roce 1887. Vlevo za 
morovým sloupem s Pannou Marií je vidět pozdně barokní fasáda místecké 
radnice, kterou později získal Rudolf Haas a přestavěl ji na hotel s restaurací. 
Vpravo stojí někdejší místecká kašna. Foto mezi roky 1884-1887.

ZPRAVODAJ F≈M ◆ HISTORIE

Místecké náměstí mělo v minulosti 
zcela jinou podobu, než jakou známe 
dnes. Nejstarší zděné nebo jen zčásti 
zděné, zpočátku stále ještě přízemní, 
domy začaly vyrůstat někdy na přelo-
mu 16. a 17. století. 

Vznikly na hloubkových a poměrně 
úzkých parcelách, mezi jednotlivými 
domy existovaly úzké průchody, tzv. 
soutky, které vedly do dvorních traktů, 
kde byly soustředěny řemeslnické 
a hospodářské objekty. Teprve po 
požáru v roce 1602 se v Místku začaly 
stavět domy zděné z nespalitelného 
materiálu. Náměstí se zásadně promě-
nilo po zničujícím požáru, který vypukl 
ve středu 10. srpna 1887.

Podívejme se na proměny náměstí na 
historických fotografi ích. 

Místecké náměstí prošlo 
velkými proměnami 
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KAPKOVA REKLAMA

Nebude od věci, když uvedeme, jak v 30. letech minulé-
ho století lákal své zákaznice majitel obchodního domu 
Richard Kapek (v místě fungoval v nedávné minulosti 
Humanic). Jeho obchodní dům byl považován za dům 
nebývalého vkusu a elegance díky kvalitnímu textilnímu 
zboží a také díky nápadité reklamě: „Místek přístavem 
v dokách fi rmy Kapek. Ano. A lodě s nákladem přistály 
již. Přivezly to bílé zlato – úsměv žen, nádherné da-
mašky, véby, ručníky, ubrusy. Proto vzhůru na – Týden 
Hospodyněk. Dům vkusu a láce – Richard Kapek.“



 VZDUCHOLODĚ A TRAMVAJE

Místek v budoucnosti – vize, jak má 
vypadat Místek v dnešní době. Na 
fotce vidíte jednu ze sběratelsky nej-
vyhledávanějších pohlednic s motivy 
z Frýdku-Místku. Odeslána byla 11. 
srpna 1907. Kouzelné jsou tramvaje 
bez kolejí a s nápisem Friedek a Fri-
dek, a automobily s motocyklem. 
K tomu drobná zajímavost – v roce 
1906 byla dvě auta ve Slezské 
Ostravě, dvě v Třinci a dvě v Těšíně. 
Že by si všichni majitelé motorových 
vozidel v kraji dali sraz v Místku?

TRHOVCI PRODÁVAJÍ

Doba se měnila, místecké náměstí také, měnily se 
i osudy lidí. Jediné, co na náměstí zůstávalo, byl čilý 
obchodní ruch a různé aktivity místních živnostníků. 
Jednou týdně se na náměstí konaly trhy a šestkrát 
ročně výroční trhy. Záběr s trhovci pochází z roku 1932. 
Ve městě se pořádaly i dobytčí trhy. Ty měly po roce 
1884 své místo u Nové hospody v Příborské ulici (před 
dnešní Modrou labutí).



ZÁKUSKY I BICYKLY 

V roce 1937 můžeme na náměstí 
zavítat do vyhlášeného cukrář-
ství paní Antonie Želiborové (tzv. 
Želiborka), rohlíky koupíme u E. Še-
besty, salám a klobásky u L. Lyska, 
a nakonec domů odjedeme na kole, 
které jsme pořídili v sousedním ob-
chodě Marie Rejdové. Máme veliké 
štěstí, zrovna měli vzácný závodní 
model „Avon Super Course extra 
legére“ s rámem z trubek Reynolds 
531 za 1 825 Kčs. Lidové kolo Baťa 
stojí toho roku pouhých 430 až 470 
Kčs.


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Spolupráce mezi základními 
a středními školami je velkou výzvou

Město Frýdek-Místek chce více pro-
pojit žáky základních škol zřizovaných 
s městem se se středními školami, 
které na území města zřizuje Morav-
skoslezský kraj. 
„Přínos je jasný. Žáci blíže poznají, jaké 
jsou jejich možnosti a zkušenosti, které 
jim předají jen o něco starší vrstevníci. 
Tato forma pro ně bude určitě atraktiv-
ní,“ je přesvědčen primátor Petr Korč 
(Naše Město F-M). 
Primátor Petr Korč, předseda školské 
komise Tomáš Chrobák a další zástupci 
se před časem setkali u kulatého stolu 
setkali s ředitelkami a řediteli středních 
škol, kde probírali možnou spolupráci.  
„Následně jsme se s radním a ředitelem 
1. základní školy Zbyňkem Šostým (Naše 
Město F-M) vydali na Střední průmyslo-
vou školu, Obchodní akademii a Ja-
zykovou školu Frýdek-Místek za jejím 
ředitelem Martinem Tobiášem. Probrali 
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jsme odborné kroužky, které střední 
škola už nyní nabízí našim žákům,“ 
popsal primátor Petr Korč. Spolupráce 
mezi základními a středními školami 

se bude nadále prohlubovat. V rámci 
velkého projektu podporovaného měs-
tem bude za pomoci lektorů středních 
škol zaváděna moderní 3d výuka. (rs)  

Po akci Babička roku uspořádali 
Senioři ČR z Frýdku-Místku podobnou 
soutěž pro muže nazvanou Dědečku 
vstaň z gauče. 

„Sedm odvážných soutěžících absolvo-
valo čtyři disciplíny. V rozhovoru pro-
zradili něco o sobě, připravili si volnou 
disciplínu, odpovídali na otázky a nako-
nec předvedli své manuální zručnosti. 
Soutěž byla hezky připravena a věřím, 
že se dobře pobavili soutěžící i diváci,“ 
uvedla náměstkyně primátora pro so-
ciální péči, sociální služby a zdravotnic-
tví Leona Sárkőziová (ANO 2011), která 
byla zároveň porotkyní soutěže. 

Vítězem se stal Josef Jelínek, na dalších 
místech skončili Aleš Gurecký a Václav 
Bielý. Cenu sympatie od diváků získal 
Jiří Tomáš. (rs)

Soutěž dědečků přinesla dobrou zábavu

Ve Faunaparku se uskuteční v neděli 11. června od 14 hodin Dětské odpoledne. Pro malé návštěvníky budou připraveny hry 
a soutěže. Na každého čekají za splněné úkoly drobné dárečky. Vstupné je dobrovolné, cena hrací kartičky činí 100 korun. 
Příchozí uvidí také zvířata, která ve Faunaparku žijí. S trochou štěstí uvidí i divoce žijícího ježka nebo veverku. (rs)

Děti si užijí neděli plnou her a soutěží
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Kultura F≈M připravila pro půlroč-
ní podzimní předplatné menu, ze 
kterého nebude jednoduché si vybrat. 
U divadelních cyklů Chytré rozptýlení 
a Silné příběhy budete mít možnost 
setkat se s takovými hereckými 
osobnostmi jako Bolek Polívka, jeho 
syn Vladimír, Michal Dlouhý, David 
Novotný, Jan Vlasák či Miroslav Etzler. 
Vedle renomovaných divadel jako 
Fidlovačka, Brzobohatí, Řeznická vám 
představíme také komornější hravé 
divadlo Cabaret Calembour s Igorem 
Orozovičem. 

Abonentní skupinu Ostravská divadla 
rozšiřujeme na Moravská divadla, 
abyste poznali, že i v Šumperku nebo 
Opavě dělají pozoruhodné divadlo. Br-
něnskou scénu v tomto cyklu zastoupí 
Pavel Liška s Michalem Isteníkem 
s jejich novou retro komedií Fichtl.

Pro příznivce klasické hudby zde 
máme Kruh přátel hudby, který zahrne 
podzimní koncert Symfonického 
orchestru Frýdek-Místek a také no-
voroční koncert s pěveckou legendou 
Evou Urbanovou, která představí svou 
druhou rockovější tvář. Komorní ani 
chrámové koncerty pro podzimní se-

Neváhejte! Zajistěte si předplatné na 
Bolka Polívku nebo Evu Urbanovou 
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Předplatné
3 divadelní 
a 2 hudební cykly
www.kulturafm.cz

zónu neplánujeme, zato jsme připravili 
zcela nový koncertní cyklus – Hudební 
lahůdky. Zde představíme zajímavou 
muziku na pomezí žánrů, jakou dělají 
Tomáš Kočko nebo Vladimír Javorský, 
a také hudební zážitek ve francouz-
ském podání v kostele sv. Jakuba. (jr)

Eva Kučerová-Landsbergrová 
vystavuje v knihkupectví Kapitola 
ilustrace k Moravskoslezským 
pohádkám manželů Poláškových. 

„Její jméno je spojováno s technic-
kým smaltem, ve kterém dosáhla ev-
ropského významu. Téměř neznámé 
jsou její pastely, a právě u pastelů 
vidíme úzkou spojitost se smaltem. 
Tyto smaltérské práce zaujaly svou 
křehkou barevností, a tím právě tvo-
ří paralelu k pastelům,“ uvedl Karel 
Bogar, který její výstavu zahájil. 

Ilustrace Evy Kučerové-Landsber-
grové skvěle vystihují dramatič-
nost textu a dodávají epickému 
vyprávění lyrickou a baladickou 
notu. 

Zájemci si její ilustrátorskou 
tvorbu mohou prohlédnout do 
26. června. (rs)

Ilustrace k pohádkám 
místecké výtvarnice
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Výstava v Muzeu Beskyd předsta-
ví klasická silniční a závodní kola 
a jejich výrobce, dnes označovaná 
jako retro sportovní kola. Jedná 
se o značky Griff on, Favorit, Fort, 
Šírer, Bianchi, De Rosa, Francesco 
Moser, Mino Denti, Schauff  atd. 
Exponáty zahrnují časové období 
1939 až 1995. Vernisáž se koná ve 
čtvrtek 22. června v 17 hodin. 

Přesně o týden později, 29. června 
v 17 hodin bude zahájena výsta-
va Papírový svět II. Pojednává 
o historii papírového modelářství. 
Návštěvníci uvidí modely techniky, 
budov, fi gurek a také z oblasti sci-
-fi  a dalších kategorií. Vše doplní 
koutek modeláře s pomůckami 
a také manuál, jak lepit papírové 
modely. Obě výstavy trvají do 
3. září. (rs)

Historická 
silniční a závodní 
kola v muzeu
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Kulturní tipy
KULTURA FM

KINO VLAST
BIO SENIOR
  7. 6. 10.00 Národ velryb
14. 6. 10.00 Život pro samouky
21. 6. 10.00 Invalida 
28. 6. 10.00 Muž, který stál v cestě

FILMOVÝ KLUB

13. 6. 20.00 Batman
19. 6. 20.00 Krtek
20. 6. 20.00 Aft ersun
26. 6. 20.00 Nana 
27. 6. 20.00  Mary Cassat – malba mo-

derní ženy 

BIJÁSEK 

10. 6. 15.00 Mia a já ve fi lmu 
23. 6. 9.30 Nácíček nakupuje
24. 6. 15.00  Myška Patt ie: Na vlnách 

dobrodružství

Kompletní fi lmový program 
na www.kulturafm.cz

LETNÍ KINO

10. 6. 21.00 Ostrov (rest. U splavu)
14. 6. 21.00 Banger (Sady Svobody)
21. 6. 21.00 Big Lebowski (Sokolík)
23. 6. 21.00 Invalida (Park pod zámkem)
28. 6. 21.00  Grand Prix (Sady B. Smetany)
30. 6. 21.00 Zachraňte tygra (Bruzovice)
  5. 7. 21.00  Titina – psá polárnice 

(Faunapark)
  7. 7. 21.00 Vánoční příběh (Skalice)
12. 7. 21.00  Život pro samouky (auto-

kemp Olešná)
14. 7. 21.00 Děti Nagana (Chlebovice)
19. 7. 21.00  Velryba (textilka Slezan – 

Frýdek)
21. 7. 21.00  Asterix a Obelix: Říše středu 

(Lískovec)
26. 7. 20.45 Il Boemo (nám. Svobody)
28. 7. 20.45  Přání k narozeninám (Pan-

ské N. Dvory)
  2. 8. 20.45  Dungeons & Dragons: Čest 

zlodějů (Park pod zámkem)
  9. 8. 20.30  Kocour v botách: Poslední 

přání (hřiště u hříbku)
11. 8. 20.30 Zatmění (Sady B. Smetany)
16. 8. 20.30  Děti Nagana (autokemp 

Olešná)
18. 8. 20.30  Trojúhelník smutku (textilka 

Slezan – Frýdek)
23. 8. 20.00  Super Mario Bros (dopravní 

hřiště, ul. Pionýrů)
30. 8. 20.00  Slavnosti sněženek (Zahra-

da ND)
Na všechna promítání vstup zdarma

PROMENÁDNÍ KONCERTY

Altán v Sadech B. Smetany
  2. 7. 16.00 Rockstar FM
  9. 7.  16.00  Taneční a swingový orchestr 

B. Pukovce
16. 7. 16.00 Stanley´s Dixie Street Band
23. 7. 16.00 Akuma
30. 7. 16.00 AV Blues a Swing
  6. 8. 16.00 Cimbálová muzika Portáši
13. 8. 16.00 Silesian Dixie Band
20. 8. 16.00 Big Blast Band!
27. 8. 16.00  To nejlepší z Osvobozeného 

divadla a Divadla Semafor

DALŠÍ AKCE

14. 6. 19.00 Smetanovo trio, Nár. dům
21. 6. 19.00  Šťastný vyvolený (hrají 

L. Rybová, D. Matásek, 
I. Chmela aj.), Vlast 

30. 6. 17.00  O pejskovi a kočičce, zahra-
da Nár. domu

30. 6. 20.00 Rapová past, zahrada ND
  7. 7. 20.00 Propolice, zahrada ND
14. 7. 20.00 Summer bass, zahrada ND
28. 7. 20.00  Ladislav Kokesch a Milan 

Cyrus
11. 8. 20.00  René Souček trio a Bad 

Boyz
18. 8. 20.00  Letní elektroswingová párty 

Dr. Zeppelin a Radim Novák

VÝSTAVY 

do 30. 6.  Filmové plakáty, Vlast
do 10. 6.   Výtvarný obor ZUŠ, Záložna 

1. p.
do 24. 6.  David Vávra: Běžet domů, 

Záložna
21. 6.-9. 9.  Přetržené vlákno – Slezan 

a lidé 

MĚSTSKÁ KNIHOVNA

20. 6. 16.00   Sousedská slavnost – zá-
bavné odpoledne pro celou 
rodinu s divadlem, křtem 
knihy, koncertem, výtvarnou 
dílnou, soutěží o nejlépe 
upečenou buchtu, opéká-
ním párků, Jiráskova ul.

22. 6. 8.30  Brain&Breakfast, ranní 
online přednáška, Hlavní tř. 

do 30. 6.  Paříž, obrazy Ivo Nováka, 
Jiráskova 

do 30. 6.  Životodárná voda, koláže 
Reginy Kusové, Hlavní tř. 

do 4. 7.  P & P fotografi e, Pavla Herzá-
nová, Pavel Rašík, Hlavní tř. 

24. 7.–29. 8.,  Poslední host, fotografi e 
Skalíková & Veselská, Hlavní 
tř. 

TURISTICKÉ INFORMAČNÍ 
CENTRUM

 8. 6. 16.00  Historické perly (komentova-
ná prohlídka, nutná rezerva-
ce, sraz u TIC Frýdek)

17. 6. 9.00, 13.00, 16.00 
   Po stopách textilek (pro-

jížďka autobusem, nutná 
rezervace, sraz u TIC Místek)

19. 6. 16.00  Záhada Jurášova pokladu (zá-
bavná komentovaná prohlíd-
ka pro děti, nutná rezervace, 
sraz u RIC Frýdek)

 

MUZEUM BESKYD

Výstavy

Stálé expozice: Beskydy – příroda a lidé, 
Frýdek a Místek, Frýdek – Mariánské 
poutní místo.
do 18. 6.   Renesanční člověk Ferdiš 

Duša (vernisáž 23. 3. v 17.00)
do 11. 6.   Rašeliniště a rašelinné louky 

v Beskydech 
22. 6.–3.9.  Silniční závodní kola (verni-

sáž 22. 6. v 17.00) 
29. 6.–3. 9.   Papírový svět II 

(vernisáž 29. 6. 
v 17.00) 

Akce muzea Beskyd

8. 6. 16.30  Přes Vršavec a Frýdecký les 
(koment. procházka, sraz 
u evang. kostela) 

16. 6. 16.00  Modrá je dobrá aneb Jak 
modrotisk vzniká (edukační 
program s vlastním tvoře-
ním)

24. 6. 9.00  Entomologická exkurze kolem 
Ostravice (sraz u modré lávky)

Kultura pod hvězdami

7. 6. 20.00 Kleopatra
8. 6. 20.00 Láska nebeská
9. 6. 20.00 Rusalka

FAUNAPARK

9. 6. 16.00  Tereza Sedláčková: Egypt za 
zdí resortu (přednáška)

11. 6. 14.00  Dětské odpoledne
17. 6. 15.00  Den otců a dílnička (výroba 

přání)
22. 6. 18.00  José Garcia: Kuba ostrov 

svobody? (přednáška)
24. 6. 8.00 7. ročník Psího dne
26. 6. 14.00 Free time s Rebelem 
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Již 26. ročník Mezinárodního folklorního 
festivalu se po období omezení spoje-
ných s covidem uskuteční opět v plném 
lesku.
„Věřím, že si lidé festival užijí na místec-
kém náměstí, na zahradě Národního domu 
nebo na galakoncertu. Těším se na domácí 
soubory i hosty ze zahraničí a přeji všem 
hezké zážitky a dobrou zábavu. Podpořili 
jsme tento i další festivaly právě proto, aby 
se naši občané mohli v létě bavit a každý 
si našel to své,“ řekl primátor Petr Korč 
(Naše Město F-M). 
„Vrcholem festivalu je Roztančené náměstí 
v pátek a sobotu 9. a 10. června. Soubory 
ale předvedou své umění také školákům 
a se svým programem vyrazí i do okolních 
měst a obcí,“ potvrdila prezidentka festi-
valu Radana Polachová. (rs)

Folklorní festival přinese do města 
tanec, tradice i divoké rytmy
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Festival Muzikantské žně letos vstoupí do svého již 24. roč-
níku. Je zaměřen převážně na folk, country, bluegrass 
a blues. „Akce se koná v centru města v parku u řeky, v areálu 
Sokolík. Přijďte si užít výbornou atmosféru i s posezením u tá-
boráku. Kromě Lenky Filipové, René Součka a kapel Kamelot 

nebo Co dům dal vystoupí dalších devět skupin. Jde vždy 
o skvělé muzikanty, vítěze Porty nebo Moravského vrabce,“ 
zve na festival jeho zakladatelka a hlavní organizátorka Pavla 
Walková. Dvoudenní Muzikantské žně se konají 30. června 
a 1. července. Vstupenky lze zakoupit v Sokolíku. (rs)

Muzikantské žně se blíží
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Sokolské gymnastky SK Stars 
sbírají úspěchy

V Sokolovně ve Frýdku-Místku trénují 
malé gymnastky SK Stars, které získaly 
za poslední gymnastický půl rok řadu 
úspěchů v soutěži teamgym a v gym-
nastickém čtyřboji. 
V lednu na závodech v Praze-Do-
břichovicích v konkurenci 13 týmů 
vyhrálo nejmladší družstvo bronzové 
medaile. Starší holky zaválely v kate-
gorii 2012 a mladší a získaly stříbro. 
Soutěžilo 16 týmů.  
„V březnu jsme se zúčastnily Eago 
Grand Prix v soutěž jednotlivců na kladi-
ně a v prostných a naše děti vybojovaly 
tři zlaté, dvě stříbrné a tři bronzové 
medaile,“ byla potěšena trenérka 
Karolína Machalová.  Rovněž v břez-
nu se konaly v Praze silně obsazené 
pohárové závody, kde Frýdek-Místek 
reprezentovaly tři týmy. Dva z nich 
si odvezly zlato, nejstarší holky braly 
těsně druhé místo.   
V dubnu se konala republiková soutěž 
v gymnastickém čtyřboji, kam vyrazilo 
sedm gymnastek SK Stars. Nina Filipo-
vá se těšila z bronzu z prostných, Thea 
Stabrawa skončila druhá na nářadí 
(prostná, hrazda) a třetí ve čtyřboji. 
Největšího úspěchu dosáhla Zuzana 
Kocichová, které chodí do 1. třídy 
a závodí v kategorii 1.–3.tříd. Podařilo 
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se jí na prvním velkém závodě získat 
dvě zlaté medaile na nářadí, a přede-
vším získala titul mistryně republiky 
v gymnastickém čtyřboji. 
Česká gymnastická federace pořádá 
v sezóně 2023 závod v teamgymu – 
Český pohár 2023. „Náš juniorský tým 
závodí v kategorii Junior 1, kde bojuje 

celkem deset týmů. Prozatím jsme se 
zúčastnily třech závodů a ve všech třech 
naše holky získaly stříbrné medaile. 
V posledním závodě v Olomouci, které 
bylo mistrovstvím republiky, jsme získaly 
opět stříbro a titul vicemistryň České 
republiky v teamgymu,“ uvedla Karolína 
Machalová. (ma) 

ZPRAVODAJ F≈M ◆ SPORT

Poslední dubnový den zažil Frýdek-
-Místek velkou sportovní událost. 
V Polárce poměřili síly čeští reprezen-
tanti s výběrem Izraele v kvalifi kaci 
na Euro 2024. Soupeře porazili 27:24. 
V zápase se před zaplněnými tribuna-
mi rozloučil s reprezentační kariérou 
44letý brankář Martin Galia.
Kvalifi kační duel si nenechal ujít trenér 
extraligového celku Pepino SKP Frý-
dek-Místek Daniel Valo. „Ukázalo se, 
že Frýdek-Místek je házenkářské město. 
Nepochyboval jsem o tom, že bude 
hala vyprodaná. Navíc přijeli příznivci 
z Karviné, Kopřivnice nebo Zubří. Severní 
Morava a Valašsko má v extralize hned 
čtyřčlenné zastoupení a tímto zápasem 
se jenom potvrdilo, jaký je zájem o háze-
nou v této části republiky,“ konstatoval 
Daniel Valo. 
„Ohromně mě těší i to, že se na zápase 

byli podívat naši dorostenci, žáci, kteří 
viděli své házenkářské vzory na vlastní 
oči. Vždyť někteří se při slavnostním 
nástupu dostali přímo na palubovku. 
Jsou to pro ně zážitky na hodně dlouhou 

dobu a také motivace, aby na sobě dále 
pracovali a zlepšovali se. I kvůli nim 
věřím tomu, že se podobné akce budou 
v Polárce opakovat i v budoucnu,“ přeje 
si Valo. (js)

Házenkářští reprezentanti v Polárce
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Kluci SKP Frýdek-Místek jsou 
velkým příslibem do budoucna 
Mladí házenkáři Frýdku-Místku se 
probojovali do celostátní žákovské ligy 
a v konkurenci 25 družstev obsadili 8. 
příčku.
„Letos se to sešlo tak, že jsme hráli 
soutěž z větší části s mladšími kluky. 
V základní sestavě jsme měli jen tři 
hráče ročníku 2008. Všichni ostatní jsou 
ročník 2009, včetně brankáře. Vzhledem 
k tomu, že většina kluků nastupovala 
proti starším a silnějším protihráčům, 
nepředpokládal jsem, že uděláme díru 
do světa. Kluci mě ale mile překvapi-
li,“ uvedl Petr Mazur s tím, že jeho 
svěřenci usilovali až do konce soutěže 
o 6. místo. 
„Týmy na šestém, sedmém a osmém 
místě měly shodně po dvaatřiceti bo-
dech. Rozhodovala tak minitabulka mezi 
těmito celky. V ní jsme byli poslední. 
Osmí jsme však skončili zaslouženě, 
protože nás porazila všechna družstva, 
která skončila nad námi. Kromě druhého 
Nového Veselí, které jsme přehráli,“ 
konstatoval Mazur.
Někteří z hráčů mají podle trenéra 
náběh na to, aby se z nich stali dobří 
házenkáři. Pokud u házené zůstanou 
a budou se pilně připravovat jako 
doposud. 

Velkou zásluhu na výsledku, kterého 
starší žáci dosáhli v žákovské lize, má 
kondiční trenér Stanislav Holaň. „Stan-
da klukům hodně pomohl. Pokud by se 
u něj nepřipravovali fyzicky a kondičně, 
rozhodně by dneska nebyli tam, kde 
jsou. Za to mu patří obrovské poděko-

vání,“ zdůraznil Mazur, který zároveň 
pochválil i vedoucí družstva Lenku Voj-
kůvkovou za veškerý komfort a servis, 
který jeho svěřencům poskytovala. 
Velkou oporou byli i rodiče, kteří jezdili 
na zápasy a fandili. (js) 
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Stříbrná šachistka 
Veronika Fizerová z šachového klubu 
Interchess vybojovala na mistrovství 
ČR do 8 let stříbrnou medaili. Od-
měnou jí bude účast na mistrovství 
Evropy této věkové kategorie. 
Další šachista tohoto klubu Jakub 
Milián na stejném šampionátu získal 
sedm bodů stejně jako další šachisté 
na 4. až 8. místě.  Pomocná kritéria mu 
přisoudila 7. příčku. (kz)

Baseballisté BK Klasik Frýdek-Místek 
zakončili základní část první ligy s bi-
lancí 6 výher a 8 proher. Cíl – postup 
do extraligové baráže tak nenaplnili. 
Mrzí je především série sedmi proher 
v řadě. 
„Základní část nám ze začátku nevyšla. 
Nehráli jsem to, co jsme potřebovali. 
Jediné, co nás drželo v zápasech, byl 
víceméně nadhoz. Postupně se to 

zlepšilo a bohužel až na konci jsme 
předvedli dobrý výkon,“ uvedl hrající 
manažer klubu Jakub Kaplan poté, co 
Klasici vyhráli poslední dva zápasy nad 
Brnem. 
Nyní Klasiky čeká nadstavba, kde se 
hraje o udržení v první lize i o postup 
do play-off . „Chceme se dostat na 
první dvě místa, které by nám zajistila 
play-off ,“ dodal Jakub Kaplan. (rs)

Klasici chtějí play-off 

Tenisový klub Tennispoint Frýdek-Místek připravil na léto tři 
náborové tenisové kempy. Konají se v termínech 10.–14. 7., 
21.–25. 8. a 28. 8. až 1. 9. v areálu vedle bývalého ředitelství 
Válcoven plechu.

„Kempy jsou určeny pro děti ročníků 2010 až 2018. Náborový 
kemp mohou absolvovat i starší děti do 15 let v separátní sku-
pině,“ uvedl manažer klubu Jiří Vykoukal.  

Skupiny budou maximálně po 6 dětech, které během kempu 
absolvují 18 hodin výuky tenisu vždy od 8.30 do 12.30 hodin.

Přihlášky lze podat přímo v areálu. Uzávěrka je 5 dnů před 
zahájením kempu. 

Blližší informace získáte na tel. čísle 602 718 364. (rs)  

 Letní tenisové kempy pro děti 
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Eduard Bass: Srdce praská … 
V každém čísle vylosujeme 10 úspěšných luštitelů, které odměníme věcnými cenami. Tajenku křížovky můžete do 25. 7. zaslat 
e-mailem na adresu: zpravodaj@frydekmistek.cz (do předmětu uveďte: Křížovka), na korespondenčním lístku nebo pohlednicí na 
adresu: Magistrát města Frýdku-Místku, redakce zpravodaje, Radniční 1148, 738 01 Frýdek-Místek, anebo řešení křížovky můžete přinést 
osobně na podatelnu nebo informace magistrátu ve Frýdku v Radniční ulici 1148. Tajenka z minulého čísla – Vlastimil Brodský: Doma 
je tam, kde mě má někdo rád. Vylosovaní výherci: Eliška Libošková, Alena Hudová, Anna Běčáková, Drahomíra Dudomaiová, Jarmila 
Lepíková, Monika Mecová, Miroslav Fajkus, Helena Šlapková, Jiří Šajer, Dagmar Plachká. Ceny si mohou vyzvednout v budově magistrátu 
v Radniční ul. 1148, kancelář č. 215 (tiskové odd., 1. patro).    

Sudoku

4 6 5 7 9
1 5 6

4 7
5 9 7 8 3

6
4 7 9 6 5

1 3
8 3 7
7 6 2 4 3

1 2
5 9 3 6 7 8

9 1
2 7 5 6
3 5 2

4 5 9 1
7 8

7 3 1 6 5 4
2 1



31INZERCE

Čištění sedacích souprav, koberců, 

kompletní a pravidelné úklidy 

bytových a nebytových prostor.

Již 17 let vám děláme radost...
Dalibor Rada, tel.: 774 907 588

odvezeme – opravíme – dovezeme

CYKLOSERVIS
Místek u Tesco  |  fajnekolo.cz

777 913 814

Den

VOJKOVICE.NET

tlaku a kondice srdce
BMI
viscerálního tuku
kosterní svaloviny
hmotnosti
kyslíkové saturace
hydratace
síly stisku

Král David a jeho udatní
hrdinové.Chceš zjistit, jak jsi silný,

rychlý a statečný?
Přijď si vyzkoušet souboje

a výcvik malýchzbrojnošů:- Lukostřelba- Hod nožem a sekyrou
- Souboje malých   zbrojnošů- Lanové překážky

6-15

Harvard step test
Test dlouhověkosti
a životního stylu
Masáž šíje
Individuální
poradenství
Knihy zdarma

- Malování na obličej
- Skákací hrad- Elektrická autíčka 0-15

     608 886 291

na Prašivé
CO VÁS ČEKÁ?

 25.6.
2023 10-17

hod.

zdraví dětí&

Měření:

Tato akce je ZDARMA
ve spolupráci s Církví adventistů sedmého dne Vojkovice 

a Občanským sdružením Život a zdraví, z.s.

Neděle

Při velké nepřízni počasí bude akce přesunuta na další neděli.

Malířské a natěračské práce
Tel. 732 471 898
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ZDRAVOTNICKÉ 
POTŘEBY

Ostravská 1553

+420 703 828 204

frydek@medesa.cz

zdravotnické 
potřeby

Místecké 
náměstí

frydek inzerce 92,5x127,5.indd   1 18.05.2023   8:02:01

ZPRAVODAJ F≈M ◆ INZERCE

Umístění prodejny: Ostravská 152, Frýdek-Místek

Otevírací doba: Po-Pá 9-17:30 hod, So 9-12:00

Telefonní číslo: 558 435 860

www.delcon-nabytek.cz
Rozkládací sedací souprava 

LUND LINE

18 990 Kč
AKCE SKLAD, více 
barevných provedení

Kuchyň JUNONA

šířka 240 cm  

6 999 Kč 
více barevných provedení 

cena bez spotřebičů

Matrace ATLAS FLEXI 

anatomická 7-zónová matrace 

2 990 Kč 

SILVA křeslo 

3 990 Kč 
mnoho barevných 

provedení

TLAS FLEXI

á 7-zónová matrace

Kč 

NÁKUP NA SPLÁTKY 0% NAVÝŠENÍ

více


